-

H M. H

Histovischer Motorsport  Hicber

Norbert Hieber, SchleiBheimer Str, 106, 85748 Garching

Herrm
Stefan Kottmair

Sternwartstr. 17a
81679 Munchen

RECHNUNG
Rechnungs-Nr.: 201025H

Sclleipheimer Str. 106

85748 Garehing bei Minchen
Tel- . 0049 -89 - 326 24 37
Fax. : (049 -89 - 320 2929 4

Aston Martin ~ Racing Cars

H.M.H.

Historischer Motorsport Hieber
Schleifheimer Str.106

85748 Garching

Tel.: 0049-89/326 24 37

Fax.: 0049-89 /32929294
UST-IdNr.: DE 174 188 929
Steuernr. : 147/228/18891

18.09.2010

Als dritte Abschlagszahlung, fur die Instandsetzungsarbeiten an lhrem
Fahrzeug Aston Martin DB 4, zum Angebot Nr. 211916, erlauben wir

uns |hnen wie folgt zu berechnen.

Netto EUR 6722,69
+19% MwSt EUR 1277,31

Rechnungsbetrag EUR 8.000,00

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abziige -
- Bankverbindung: Stadtsparkasse Miinchen - BLZ: 701 500 00 - K{Nr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Minchen-

-Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
-http:/Awww.aston-martin-hmh. de-



Schiviftheimer Str 106
85748 Garching bel Minchen
Tel.- : 0049 - 89 - 326 24 37
Fax, . 0049-89-32929294
 Aston Martin ~ Racing Cars

HoM H

Historischer Motorsport Hicber

Norbert Hieber, SchlciBheimer Str. 106, 85748 Garching H.M.H.

Historischer Motorsport Hieber
Herrn SchleiBheimer Str, 106
Stefan Kottmaier Tel.: 0049-89/326 24 37

Fax.: 0049-89 /32929294
Sternwartstr. 17a UST-1dNr.: DE 174 188 929
81679 Minchen Steuernr. : 147/228/18891

22.098.10

RECHNUNG

Rechnungs=Nr.: 201026H Kunden-=Nr.: 1950 Buftrag-Nr.: 211917

Filr Instandsetzungsarbeiten an Ihrem Aston Martin DB4, amtl.Kz.: M- KT 55 H
erlauben wir uns folgende Rechnupg zu stellen.

Durchgefithrte Arbeiten

1. Vorderachse

Bremssittel links-/rechts ab-/anmontieren, Abstand zur Bremsscheibe einstellen
Bauteile reinigen, sichtpriifen

Bremsscheiben ab-/anbauen

Bremsanlage entliften

obere Querlenkerarme mit Lagerungswelle links-/rechts aus-/einbauen
linke Lagerungswelle erneuern
Lagerbuchsen erneuern, Vorspannung von Lagerbuchsen einstellen

untere Querlenker links-/rechts aus-/einbauen

erschwerter Ausbau, 2 Stk Lagerbuchsen/1 Stk Verschrauber erneuern
Gewinde mit Spezialwerkzeug nacharbeiten

Vorspannung von Lagerbuchsen und gummigelagerten Kugelktpfen fir
Bremsabstiitzung einstellen

Anschlagpuffer von unteren Querlenkern aus-/einbauen, erneuern
4 Stk Halbkugellager/Lagerpfannem von Achsschenkellagerung einlédppen

linke/rechte, obere/untere Achsschenkellagerungen aus-/einbauen
Halbkugellager und Lagerpfannen, Drucksticke und Druckfedern,
Einstellscheiben links-/rechts, oben-/unten erneuern, Lagerspiel einstellen
Obere Staubmanschetten von Achsschenkellagerung links/rechts erneuern
Bauteile reinigen, sichtprtfen

Stabilisator aus-/einbauen,
Stabilisator durch Sportstabilisator ersetzen
Halterungen einstellen
- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abzfige -
- Bankverbindung: Stadtsparkasse Miinchen - B1Z: 701 500 00 - KtNr. 45-16 60 14 - Gerichisstand Minchen-

-Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
-hitp:/Awww.aston-martin-hmh.de-



PN

Vordere Fahrwerksfedern erneuern

Radnaben vorne links-/rechts aus-/einbauen, erneuern
inneres/4duBeres Radlager aus-/einpressen, erneuern
inneren Radialwellendichtring aus-/einpressen, erneuern
Fettfillung von vordere Radnaben “erneuern

Bauteile reinigen, sichtpriifen

" Vorderachsgeometrie vermessen (F.A.), einstellen

pProbefahrt ( min. 100 Km. durchftihren, Achsgelenklager nachjustieren

Mechanikerstunden 430.00 AW = 43,00 std a EUR 75.00 EUR 3225.00
Hilfskraftstunden 30.00 AW = 3.00 Std a EUR 47.50 EUR 142,50
Arbeitsléhne gesamt EUR 3367.50

2. Lenkung

Lenkgetriebe aus-/einbauen, tberholen, dazu:

Lenkgetriebe aus-/einbauen, linken/rechten Spurstangenkopf von Vorderachsarm

ab-/aufpressen, erneuern
Lenkstange aus-/einbauen, linkes/rechtes Lenkungslager von Fahrwerksrahmen-/
Lenkgetriebe ab-/anmontieren, erneuern

Lenkgetriebe reinigen, komplett demontieren/montieren
Teile reinigen, sichtpriifen

Lenkspindel-/Zahnstange auf VerschleiB/Zustand dberpriifen,
parallelitidt der Zahnstange vermessen

Lenkspindel aus-/ einbauen
Lagervorspannung mittels Einstellscheiben einjustieren
O=-Ring von Gehiuseabdichtung aus-/einbauen, erneuern

-echte/linke Spurstange aus-/einbauen
Uberwurflagerung~/Bronzefﬁhrunqskappen und Dampferfedern erneuern
Vorspannung von Dampferfeder einstellen,
Uperwurflagerung-/Kontermutter mittels Sicherungsblech sichern, Staub-

manschette montieren, sichern
Spurstangenkdpfe aus-/einbauen, erneuern

Befestigungsplatten flr Lenkgetriebe aus-/einbauen, durch ,starre“ Halter
ersetzen, anpassen (Planparallitéat herstellen)

unteres Kreuzgelenk von Verbindungslenkstange aus-/einpressen, erneuern

Mechanikerstunden 355.00 AW = 35.50 Std a EUR 75.00 EUR 2662.50
Hilfskraftstunden 20.00 AW = 2.00 5td a EUR 47.50 EUR 95.00
Arbeitsldhne gesamt EUR 2757.50

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abzige -
. Bankverbindung: Stadisparkasse Minchen - BLZ: 701 500 00 - KtNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Miinchen-
Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
“http:/hwvww. aston-martin-hmh. de-



3. Hinterachse
Auspuffanlage aus-/einbauen

Kardanwelle an Hinterachsflansch ab-/anflanschen, Kardanwellen-
Verbindungsbolzen—/selbstsichernde Muttern erneuern

Differentialdl ablassen, erneuern

Hinterachse aus-/einbauen

dazu

Hinterachse mit oberen-/unteren 8chubstreben aus-/einbauen
wattgestdnge aus-/einbauen

obere-/ untere Schubstreben aus-/einbauen

Bauteile reinigen, sichtprifen

Verschraubungen erneuern

Nicht originale Fangbdnder erneuern
Bblaf-/Einfiillschrauben erneuern

hintere Spiralfedern, obere Federteller aus-/einbauen, erneuern
Federauflagegummis erneuern

Einstellbare Wattgestdnge falsch eingestellt
Hinterachsfedern erneut aus-/einbauen, Wattgesténge einstellen,
auf freigdngigkeit tberprifen

Hinterachsdeckel ab-/anbauen, reingen, Dichtung erneuern
Befestigungsbolzen aus-/einpressen,, abdichten

Bremssittel links-/rechts ab-/anmontieren, Abstand zur Bremsscheibe einstellen
Bauteile reinigen, sichtpriifen
Bremsanlage entliften

Mechanikerstunden 328.00 AW = 32.80 Std a EUR 15.00 FEUR . 2460.00
Hilfskraftstunden 20.00 AW = 2.00 Std a EUR 47.50 EUR 95,00
Arbeitsléhne gesamt EUR 2555,00

- Rechmingsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abziige -
- Bankverbindung: Stadtsparkasse Muinchen - BLZ: 701 500 00 - KiNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Minchen-
_Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
-htp:fwww.aston-martin-hmh.de-



=

4. Bremsanlage

Vordere Bremssittel demontieren/montieren, reinigen

Bremszylinder von rechten Bremssdttel aus-/einbauen 2 Stk erneuern
Bremszylinder aus Gehduse aus-/einpressen, reinigen

Bremsbeldge erneuern

Hintere Bremssittel demontieren/montieren, reinigen, Verschraubungen erneuern
Bremszylinder aus Gehduse aus-/einpressen, reinigen

Bremsbeldge erneuern
Handbremsmechanismus demontieren/montieren, Sicherungsbleche erneuern

Handbremsbeldge erneuern
Handbremse einstellen

Vordere/hintere Bremsscheiben reinigen, sandstrahlen

Vordere/hintere Bremsscheiben auf Drehmaschine iiberarbeiten

Mechanikerstunden 155,00 AW = 15.50 Std a EUR 75.00 EUR  1162.50
Maschinenstunden 25.00 AW =...2.50 Std a EUR 110.00 EUR 275.00
.ilfskraftstunden 2.00 AW = 2.00 8td a EUR 47.50 RUR 95.00

Arbeitslthne gesamt EUR 1532.50
5. Optische Aufbereitung
Bauteile von Vorderachse sandstrahlen zum PU-Beschichten vorbereiten
Schubstreben / Wattgest#nge sandstrahlen zum PU-Beschichten vorbereiten
Bolzen/Kleinteile sandstrahlen, zum chromatieren vorbereiten
Bremszangen-Bauteile sandstrahlen, zum Chromatieren vorbereiten
Hinterachse in PU lackieren .
Hilfskraftstunden 280.00 AW = 2B.00 Std a EUR 47,50 EUR 1330.00
6. Sonstiges
Motorschwingungsdémpfer aus-/einbauen, erneuern 48
Erschwerter Ausbau (Stopmutter mit hochfesten Loctide gesichert)
Verschraubung erneuern
dazu Wasserkihler aus-/einbauen, Kilhlwasser ablassen/auffillen
Olkithler lésen, besetigen
Vergaseranlage 58
Fehlende Anschlagschrauben fir Drosselklappenwellen eingebauen
dazu Vergaser aus-/einbauen
Schwimmerstédnde kontrollieren
Vergasernadel auf richtige Hohe einjustieren
CO-Werte und Standgas einregulieren

35

Gasgestédnge komplett neu einjustieren
2 Stk Hebel aus-/einbauen, verkirzen
neue Riuckzugsfeder einbauen '

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abzlige -

- Bankverbindung: Stadtsparkasse Miinchen - BLZ: 701 500 00 - KtNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Monchen-

-Dic Ware bleibt bis zur vollsténdigen Bezahlung unser Eigentum-
~htip:/iwww.aston-martin-hinh.de-



Zindzeitpunkt einstellen
(35° Frihzlindung gemessen, auf SollmaB vor OT einregulieren)

Kof ferraumgummi auf Dichtheit priufen

Kofferraum im hinteren linken/rechten Eckbereich undicht
Zusatzdichtgummis anfertigen, einkleben
Teppichverkleidung von Kofferboden reinigen

Mechanikerstunden 172.00 AW

17.20 Std a EUR 75.00

Hilfskraftstunden 6.00 AW = 0.60 8td a EUR 47.50

Arbeitsldhne gesamt

7. Karosseriearbeiten

Verstdrkungsblech von Schubstrebenaufnahme links/aufen austrennen
Inneres Rahmenblech austrennen

Hohlraum mit Rostwandler behandeln, Hohlraum neu grundieren
Reparaturbleche anfertigen, anpadsen, originalgetreu einschweilien
Fahrzeug abdecken

Reparaturbereich verschleifen,

Spenglerstunden 235.00 AW = 23.50 Std a EUR B85.00

8, Fremdarbeiten

Vorderachsgeometrie vermessen
4 Stk Reifen wuchten incl. Material (Achtung Felgen defekt)

Anfertigung

von Spezialwerkzeug

Bauteile chromatieren bzw. PU-Beschichten

9, Material

Art-Nr

20.02.120
69.09.80

20,23.136
20.23.125
12.23.06

20,23.124
20.23.138
20.23.154
20.23.155
20.23.115
20.23.148

Fremdleistungen gesamt

Artikelbezeichnung Menge E-Preis
Torsional vibration damper 1 432,25
special nut, crankshaft 1 19.63
Upper bearing seating 2 29.86
Thrust cup 1 13.89
Simmering 2 16.67
Lower bearing seating 2 76.01
Spring-thrust cup (oben/klein) 2 17.39
Upper king pin ball 2 61.16
Lower king pin bearing 2 113.02
Tab washer 2 737
Rubber bush 8 10.87

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abziige -

grundieren, lackieren an Originalzustand anpagsen

a2
EUR 1290.00
EUR 28.50
EUR 1318.50
235
EUR 1997.50C
EUR 75.80
EUR 30.00
EUR 390.00
EUR 850,00
EUR 1345.80
Gesamt
432.25
19.63
59.72
55.56
33.34
152.02
34.78
122,32
226.04
14.74
86.96

- Bankverbindung: Stadtsparkasse Minchen - BLZ: 701 500 00 - KiNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Minchen-

-Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
-http:fiwww.aston-martin-hmh.de-



A

20.23.160 Rubber gaiter 2 g.68 17.36
20.23.137 Bearing cap 2 42,82 85.64
20.23.126 Spring-thrust cup (unten/grof) 2 3.79 7.58
20.23.,162 Shim-thrust cup 2 1.41 2.82
20.23.167 Rebound rubber 2 39.50 79.00
20.23.,132 Road spring front - 1 115.17 115.17
20.23.140 Upper wishbone spindle 1 350,00 350.00
20.13.141-1 Anti-roll bar 1", Sport version 1 510.47 510.47
20.23.142/3 Montagesatz, Sportstabilisator 1 203.08 203.08
20.23,135 Shim 0.040 i 1.73 1.73
69.00.87 Tab washer 2 3.47 6.94
20.14.131A Steering mounting, rigid 2 120.00 240.00
20.24.113 Damper block 1 147,55 147.55
20,24.114 Spring-danmper block 1 16.08 16.08
20.24.123 Ball seat 2 31.92 63.84
20.24.125 Track rod spring 2 25,68 51.36
20.24.115 Shim-damper block 1 6.24 6.24
20.24.,119 Dichtung, Lagerdeckel, unten ! 2.32 2.32
20,24.121  Shim 1 3.62 3.62
20.24.130 Ball joint 5/8 2 60.29 120.58

0.25.705 Universal joint 2 42,82 85.64
69.00,55 0=Ring 1 2.95 2.95
20.24,127 Tab washer 2 14.81 29.62
20.08.115 Dichtung, Auspuffkrimmer DB4-6 unten 2 9.15 18.30
12,.55.91 Lager,Vorderachse, auben 2 38.98 77.96
12.23.05 Lager, Vorderachse, innen 2 35.12 70.24
20.23.120 Bush-lower wishbone-halves 4 53.96 215.84
20.23.118 Retainer DB4 1 66.63 66.63
20.23.116 Bearing ball joint DB4 2 100.62 201.24
20.46.713 Friction pad DB4>25182 front 1 29,66 118.64
20.46.725 Friction pad DB4 >251 rear 4 22,04 88.16
NPN Brake cylinder, front, Bronzefiithrung 2 89.90 179.80
20.27.744 Bremsbelag, Handbremse, DB4 1 75.38 75.38
20.27.766 Tab washer-pad carrier bolt 2 5.88 11.76
20.27.181 Bolt, special, caliper mounting 16 2,29 36.64
20.26.136 Metacone coil spring insulator 2 66.50 133.00
20,26.138 Road spring rear DBES, 6 2 139,59 279.18
20.26.154 Insulating ring 2 5.30 10.60
20.26.7764 Dichtung, Hinterachsdeckel DB4-6 1| 9.33 9,33
23,25.123 Check strap 2 26.01 52.02

0.26.721 Drain plug 2 y My 14.34
SU-AUD4866 Dichtung, SU Vergaser 1 2.44 2.44
11.96.40 Greaser-1/8in.BSP*90 2 225 4.50
11.96,49 Greaser~1/4in.BSP-straight 2 1.43 2.86
20.23.158 Radnabe vorne LH (Austausch) 1 180.00 180,00
20.23.15817 Radnabe vorne RH (Austausch) 1 180.00 180,00
NPN Austauschteil nicht wieder verwendbar 2 100,00 200.00
NPN Staubkappe, Bremsentliiftung 4 1.27% 5.08
NPN Schmierfett 2 11.66 23.32
890 1087 Bremsenreiniger 4 5.86 23.44
Hypoid Getriebe/Hinterachscel LS90 Hypoid 2 10.82 21.64
DOT4 Bremsfluessigkeit 2 9.90 19.80
UCB105/6R Schraube UNC 5/16%3/4 12 0.56 6.72
11.55.98 Mutter, Krone UNF 5/8 4 2.52 10.08
26185 Mutter UNF 5/16, Messing (3 0.58 3.48
UFN106/P Mutter UNF 3/8 12 0.30 3.60
374 12 Stop Mutter UNF 1/2 12 0.75 9.00
408 14 Beilagscheibe 1/4 starke Ausfithrung 22 0.09 1.98
442 516 Federring 5/16 24 0.09 2.16
SSB.UNF 516 Stop Mutter UNF 5/16 32 0.33 10.56

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abzilge -
- Bankverbindung: Stadtsparkasse Minchen - BLZ: 701 500 00 - KiNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Mtnchen-
-Dic Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
hitp/iwww.aston-martin-hmh,de-



374 716 Stop Mutter UNF 7/16 4
374 38 Stop Mutter UNF 3/8 22
GSE.UNF 14 Stop Mutter UNF 1/4 14
442 14 Federring 1/4 12
516UNF34 Schraube UNFE 5/16*3/4 1
442 38 Federring 3/8 32
516UNF1 Schraube UNF 5/16%1 6
14UNF1 Schraube UNF 1/4*1 6
407 5 Beilagscheibe DIN125 VZ5.3 4
317 S Mutter M5 2
408 12 Beilagscheibe 1/2 starke Ausfiihrung 12
408 38 Beilagscheibe 3/8 starke Ausfithrung 28
408 516 Beilagscheibe 5/16 starke Ausfihrug 26
408 716 Beilagscheibe 7/16 starke Ausfihrung 4
374 34 Stop Mutter UNF 3/4 1
411 8 25 Karosseriescheibe 8.5%25%1.25 10
14UNC1 Schraube UNC 1/4%1 12
368 10 Stop Mutter MI10 8
368 12 Stop Mutter M12 1
M5x20 933 Schraube M5*20 DIN933 2
175 4 40 Spannhuelse 4*40 i
475 3 40 Spannhuelse 3%40 )
475 6 40 Spannhuelse 6*40 6
550,38 V2A Mutter UNE 3/8 5
88 DIN94 323V2A Splint 3.2x32 6
S8 DIN94252 V2A Splint 2.5x25 10
V2A DIN94216V2A Splint 2.0x16 6
STEH516UNF Stehbolzen UNF 5/16 2
§5.6797.14 V2A Zahnscheibe 1/4 20
55.6797.516 V2A Zahnscheibe 5/16 20
58.137.38 V2A Wellscheibe 3/8 6
KR916UNF Mutter, Krone UNF 9/16 2
UFB106/10R Schraube UNF 3/8*1,1/4 Schaft 10.9 10
NPN Feder, Vergaser 1
NPN Dichtungsmaterial, Kofferraum 1
NPN 1

Reinigungs~/Kleinmaterial

Material gesamt

.90
0.42
0.30
0.09
0.46
0.13
0.50
W42
.03
.08
.18
.18
.14
.18
.10
.09
45
.32
=57
k8
oy
o 3
.30
.40
el
.19
.14
.08
.08
oo 3
.17
.24

1.65
8.50
21.890

NOOONOOOOODOOCQOOOODODWOCOODOOO

48.00

3.60
9.24
4.20
1,08
5.06
4.16
3.00
2,52
0.12
0.16
2.16
5.04
3,64
0.72
3.10
0.90
5.40
2.56
2.28
0.30
0.68
0.60
1.80
2.00
1.26
1.90
0.84
4.16
1.60
2.60
1.02
4,48
16.50
8.50
21.90

48.00

EUR 5933.75

-Die Ware bleibt bis zur vollstiindigen Bezahlung unser Eigentum-

-http://wwew.aston-martin-hmh.de-

Arbeitsléhne EUR 14858.50

Fremdleistungen EUR 1345.80

Material EUR 5933.75

Netto EUR 22138.05

+ 19% MwSt EUR 4206.23

Bruttobetrag EUR 26344.28

abzgl. Abschlagszahlung 202021H - EUR 5000.00
abzgl, Abschlagszahlung 202022H - EUR 5000.00
abzgl. Abschlagszahlung 201025H - EUR B000.00
Rechnungsbetrag EUR 8344.28

- Rechnupgsbetrag - zahibar sofort - rein Netto ohne Abztige - .

- Bankverbindung: Stadtsparkasse Miinchen - BLZ: 701 500 00 - KtNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Miinchen-



Sehleiffhelmer S, 106

85748 Garehing bei Minehen

Tel-: D049 -89 - 326 24 37

Fox.: 0049-89-32029294

~ Aston Martin Racing Cars

H M. .

 Historischer_ Motorsport_Hicber

Norbert Hieber, SchleiBheimer Str.106, 85748 Garching H.M.H.
Historischer Motorsport Hieber
Herrn SchleiBheimer Str. 106
Stefan Kottmair 85748 Garching
' Tel.: 0049-89/326 24 37
Sternwartstr. l7a Fax.: 0049-89 /32929294
81679 Miinchen UST-I1dNr.: DE 174 188 929

Steuernr. : 147/228/18891

17.01.11

RECHNUNG

Rechnungs-Nr.: 201101H

Als Abschlagszahlung flr eine Motorrevision an Ihrem Aston Martin DBd,
amtl.Kz.: M- KT 55 H, erlauben wir uns folgende Rechnung zu stellen.

Abschlagszahlung EUR 5000.00

+ 19% MwSt EUR 950.00
Rechnungsbetrag EUR 5950.00

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abzilge -
- Bankverbindung: Stadtsparkasse Miinchen - BLZ: 701 500 00 - KtNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Milnchen-
-Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
-http:f/www, aston-martin-hmh. de-



H- M. H.

Norbert Hieber, SchleiBheimer Str.106, 85748 Garching

Herrn
Stefan Kottmair

Sternwartstr. 17a
81679 Miinchen

( ECHNUNG

Rechnungs=Nr.: 201108H

Schleifthetmer Str. 106

85748 Gavching bei Miinehen
Tol.- : 0049 - 89 - 326 24 37
Fax, : 0049 -89 - 32020294

 Aston Martin Kacing Cars

H.M.H.

Historischer Motorsport Hieber
SchleiBheimer Str. 106

85748 Garching

Tel.: 0049-89/326 24 37

Fax.: 0049-89 /3292929 4
UST-1dNr.: DE 174 188 929
Steuernr. : 147/228/18891

12:08.11

Als zweite Abschlagszahlung fiir die Motorrevision an Ihrem Aston Martin DB4,
amtl.Kz.: M- KT 55 H, erlauben wir uns folgende Rechnung zu stellen.

Abschlagszahlung EUR 5000.00

+ 19% MwSt

EUR__ 950.00

Rechnungsbetrag EUR 5950.00

P

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abziige -

- Bankverbindung: Stadtsparkasse Minchen - BLZ: 701 500 00 - KiNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Miinchen-

-Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
-http://www.aston-martin-hmh,de-



Sehleiftheimer Sue. 106

85748 Garching bei Mitnchen
Tel.- : 0049 - 89 - 326 24 37
Faix, ! 0049 -89 - 3292929 4

 Aston Martin  Racing Cars

Ho M. H.

Historischer  Motorsport  Hieber

Notbert Hieber, SchleiBheimer Str, 106, 85748 Garching H.M.H.
. Historischer Motorsport Hieber
Herrn SchleiBheimer Str. 106
Stefan Kottmair 85748 Garching .
Tel.: 0049-89/326 24 37
Sternwartstr. 17a Fax.: 0049-89 /32929294
81679 Miinchen UST-1dNr.: DE 174 188 929

Steuernr, : 147/228/18891

12.05.11

RECHNUNG

!
“mechnungs=-Nr.: 201114H

Als dritte Abschlagszahlung filr die Motorrevision an IThrem Aston Martin DB4,
amtl.Kz.: M- KT 55 H, erlauben wir uns folgende Rechnung zu stellen.

Abschlagszahlung EUR 5000.00
+ 19% MwSt EUR:  950.00

Rechnungsbetrag EUR 5950.00

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abziige -
- Bankverbindung: Stadtsparkasse Miinchen - BLZ: 701 500 00 - KiNr. 43-16 60 14 - Gerichtsstand Mnchen-

-Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
-hitp:/Awww.aston-martin-hmh,de-



! Schibeifheimer Str. 106
85748 Gareling bel Milnchen
Tel-: 049 -89 - 326 24 37

o Fax, : 0049 - 89 - 329 20294

 Aston Martin - Racing Cars

H M. H.

Historischer  Motorsport  Hieber

Technische Bedienungsanleitung
fiir Fahrzeuge von Aston Martin der 6 cyl. DB Serien.

Anlassen- /Starten des Motors:
- Im Startvorgangsprozess unbedingt beachten:

IMMER AUF OLDRUCK-INSTRUMENT ACHTEN:
NACH SPATESTENS 10 SEC. MUSS OLDRUCK ERKENNBAR SEIN!!

ANSONSTEN MOTOR SOFORT ABSTELLEN.
Nach einer Wartezeit von ca. 2 Minuten Startprozedur wiederholen.

NACH SPATESTENS 10 SEC. MUSS OLDRUCK ERKENNBAR SEIN!!
ANSONSTEN MOTOR SOFORT ABSTELLEN.

111! Werkstatt benachrichtigen !!!!

- Batteriehauptschalter in Funktionsstellung EIN bringen
( Schalter befindet sich im Kofferraum auf der rechten Seite,
Schaltknochen darf sich nicht aus Schaltergehéduse herausnehmen lassen )

- Ziindschliissel in Position Ziindung bringen (dazu Ziindschliissel nach rechts drehen),
elektrische Benzinpumpe muss hirbar "ticken",
nach ca. 10 sec. den Ziindschliissel in Position starten bringen
(dazu Ziindschliissel weiter nach rechts drehen )

- grundsitzlich soll beim Anlassen des Motors die Kaltstarteinrichtung- /Choke betiitigt werden.
Eine zusitzliche Betétigung des Gaspedals ist in dieser Phase nicht notwendig und
auch nicht zu empfehlen.
Die Betitigung des Gaspedals ist grundsitzlich erst nach Erreichen des Motordldruckes,
min. 50 Ibs zu empfehlen.

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abzlige -
- Bankverbindung: Stadtsparkasse Miinchen - BLZ: 701 500 00 - KtNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Miinchen-
-Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
-http:/iwww,aston-martin-hmh . de-



Betiitigung des Fahrzeuges innerhalb der Einlaufphase des Motors:

- grundsiitzlich ist die Einlaufphase des Motors mit einer Laufleistung von 3.500 km,
(2.200 mls) zu bezeichnen

- in der Warmlaufphase des Motors bis 80° C Wassertemperatur
und mindestens 60°C Motoréltemperatur,
ist eine Hochstdrehzahl von max. 2500 U/min zu empfehlen

- nach Erreichen der Betriebstemperaturen ist eine Hochstdrehzahl im Dauerbetrieb
von maximal 3.500 U/min ( z.B. Autobahnfahrten ) zu empfehlen

- im Bereich der Beschleunigungsphasen- /Uberholvorginge etc. ist cine
Hochstdrehzahl von max. 4.500 U/min zu empfehlen

- Motorsl und Filterwechselintervalle sind innerhalb der ersten 3,500 km ( 2.200 mls ),
in einem 800 km (500 mls) Abstand zu empfehlen

- eine grundsitzliche Uberpriifung~/ Einstellung des Motors ist nach einer
Laufleistung von 1.600 km (1.000 mls) zu empfehlen

Betiitigung des Fahrzeuges nach der Einlaufphase des Motors:

- in der Warmlaufphase des Motors bis 80° C Wassertemperatur und
mindestens 60° C MotorSltemperatur, ist eine Hochstdrehzahl von max. 3000 U/min

zu empfehlen

- nach erreichen der Betriebstemperaturen ist eine Héchstdrehzahl im Dauerbetrieb
von maximal 4.500 U/min (z.B. Autobahnfahrten) zu empfchlen

- im Bereich der Beschleunigungsphasen- /Uberholvorgéinge etc. ist eine
Héchstdrehzahl von max. 6.000 U/min zu empfehlen

. Motorsl und Filterwechselintervalle sind in einem 4800 km (3000 mls) Abstand
oder einmal jahrlich, zu empfehlen

- eine grundsitzliche Uberpriifung~/ Einstellung des Motors ist nach einer
Laufleistung von 9600 km (6000 mls) oder einmal jahrlich, zu empfehlen

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abziige -
- Bankverbindung: Stadtsparkasse Miinchen - BLZ: 701 500 00 - KtNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Munchen-
-Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
-hitp://www.aston-martin-hmh.de-



Betriehsmittel:

- der verwendete Kithlwasserfrostschutz beruht auf der Basis G12 und ist
grundstitzlich rotlich eingefirbt und darf nicht mit herkémmlichen
Frostschutzmitteln vermischt werden.,

Im Falle der Notwendigkeit eines Nachfiillen der Kiihlfliissigkeit ist die Verwendung
von reinem Wasser zu empfehlen.

- G12 Kithlwasserfrostschutz ist in jeder VW-/Audi Vertretung sowie im
Fachhandel erhéltlich. ‘

- das in der Einlaufphase verwendete Motor6l beruht auf einem mineralischen
Motordl der Viskoseklasse 15W40

-

- das nach der Einlaufphase verwendete Motordl beruht auf einem mineralischen
Motord! der Viskoseklasse 15W40 (Ersatzweise 20W50) oder
nach Absprache auf einem vollsythetischen 20W60 verestert
(Ersatzweise SW50 oder 10W60 )

- Ziindkerzen - Beru UXT2 Titan

- Reifendruck vore 2,0-2,2 bar, hinten 2,2-2,4 bar

Sonstiges:

- Batterichauptschalter bei liingeren Parksituationen immer in Funktionsstellung AUS bringen
( Schalter befindet sich im Kofferraum auf der rechten Seite,
Schaltknochen muf sich aus Schaltergehéiuse herausnehmen lassen )

- Das Fahrzeug wurde mit einem Tachostand von 00055 mls am 09.06.11 an Herrn Kottmeir {ibergeben
(Tachometer wurde ausgetauscht Tachostand alter Tachometer 94931 mls)

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abziige -
- Bankverbindung: Stadtsparkasse Minchen - BLZ: 701 500 00 - KtNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Minchen-
-Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
-hitp:/Awww.aston-martin-hmh.de-



Garantiebestimmungen
Wir gewihren, auf alle durch unsere Firma verbauten Ersatzteile, eine Garantie von 2 Jahren. .
Fiir die Titigkeiten unserer Partnerfirmen, gewihren wir 2 J ahre Garantie.

Auf die Materialbeschaffenheit folgender originaler Motorbauteile kénnen
wir keine Garantie ibernechmen:

Motorblock

Zylinderkopf

oberen-/ unteren Stirndeckel
Motorélwanne
Getriebezwischenring
Nockenwellen

Kurbelwelle

¢ Pleuelstangen

" Hauptlagerdeckel

Bolzen von Hauptlagerdeckel
Nockenwellenlagerdeckel
Kettenrdder

mechanische Kettenspanner

An die 2-jihrige Gewdhrleistungsfrist, kénnen wir uns nur unter nachfolgenden Bedingungen gebunden
halten: :
- Die tumusmiBigen Inspektionen und Servicearbeiten, laut der o.a. Betriebsvorschrifien,

miissen in unserem Betrieb durchgefiihrt werden.

- Die Gewihrleistung erlischt bei einer Veréinderung der Einstellwerte des Motors
durch Dritte.

Garantiebestimmungen, sowie Technische Bedienungsanleitung gelesen und akzeptiert:

Garching den 09.06.2011  Stefan Kottmair

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abziige -
- Bankverbindung: Stadtsparkasse Miinchen - BLZ: 701 500 00 - KtNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Miinchen-
-Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
“hitp:/Awww.aston-martin-hmb,de-



SchioiBheimer Str. 106
85748 Garching bei Miinchen
Tel-: 0049 - 89 - 326 24 37
P, 0049 -89 3292929 4
Aston Martin - Racing Cars

H M. A

Historischer Motorsport  Hicber -

Norbert Hieber, SchieiBheimer Str.106, 85748 Garching H.M.H.
Historischer Motorsport Hieber
Herrn SchleiBheimer Str. 106
Stefan Kottmair 85748 Garching
a Tel.: 0049-89/326 24 37
Sternwartstr. 17a Fax.: 0049-89 /32929294
81679 Minchen UST-IdNr.: DE 174 188 929

Steuernr. : 147/228/18891

22.06.11
RECHNUNG

<echnungs-Nr.: 201121H Kunden=Nr,: 1953 Auftrag-Nr.: 211924

Fir eine Motorrevision an Threm Aston Martin DB4, amtl.Kz.: M- KT 5% H,
erlauben wir uns folgende Endrechnung zu stellen.

Motorblock Montagearbeiten

Zylinderlaufbitichsen in Zylinderblock einpassen, einbauen

OberstandsmaB von Zylinderlaufbiichsen ausmitteln,
Zylinderbiichseniberstédnde nacharbeiten, O-Ringuberstdnde von Zylinderlauf-
blichsen ausmessen, 2ylinderlaufbichsen in Motorblock einpressen,

auf Dichtheit, mittels Untardrucl_cprﬂfgerat, tberpriifen

Lagerschalen in Motorblock-Grundlagerbohrungen einpaflen, montieren,
Lagerschalen auf Rundheit-/Mafhaltigkeit vermeBen, SchleifmaB filr Hauptlagerzapfeh

best immen

Tagerschalen in Pleuelstangen-Grundbohrungen einpafen, montieren
,agerschalen auf Rundheit-/MaBhaltigkeit vermessen
SchleifmaB fir Hauptlager-Hubzapfen bestimmen

Motc »81-Uberdrucksystem auf Sollmaf einstellen, Feder von Uberdruckventil-
/Motordlschmierung erneuern, montieren, einstellen, Dichtung erneuern

Lagerschalen in Pleuelstangen-Grundbohrungen einpafen, montieren
Lagerschalen auf Rundheit-/MaBhaltigkeit vermessen
Schleifmad fur Hauptlager-Hubzapfen bestimmen

dlritcklaufschneckenhdlften von Kurbelwellenausgang an Motorblock-/hinteren
Hauptlagerdeckel montieren, mittels Spezialwerkzeug einstellen
einjustieren, abdichten

Kettenrider-/Sicherungskeil von Kurbelwelle aufmontieren, sichern
Kettenrdder erneuern

-

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abzilge -
- Bankverbindung: Stadtsparkasse Milnchen - BLZ: 701 500 00 - KiNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Miinchen-
-Dic Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
-http://www.aston-martin-hmh.de-



Kurbelwelle und Lagerschalen zum Einbau vorbereiten, einbauen

auf Drehmoment anziehen
Axialspiel der Kurbelwelle mittels Axiallagerscheiben einstellen
vorderen-/hinteren Kurbelwellenlagerbock mit Rundschnurmaterial abdichten

in Motorblock montierte Lagerungswelle von Steuerkettenzwischenrad

aus-/einpressen, erneuern
Lagerbilichse von Steuerkettenzwischenrad aus-/einpressen, erneuern
auf Sollmaf aufreiben

Radialwellendichtring von vorderen stirndeckel aus-/einbauen, erneuern,
Dichtfldchen von unteren Stirndeckel reinigen, auf Planschleifplatte Uberarbeiten,

Dichtfldchen abziehen

sekundiar-Steuerkette einbauen,
mechanischen Sekundir-Steuerkettenspanner montierern, einbauen, Schrauben sichern

unteren Motorblock-Stirndeckel anmontieren, Dichtungen erneuern, abdichten
Kurbelwellenschwingungsdémpfer anmontieren, Drehmomentdidmpfer montieren :

Jnterdruck-Rickschlagventil aus-/einbauen, erneuern

Wasserpumpe demontieren/montieren, instand setzen
Wasserpumpe an unteren stirndeckel anmontieren, Dichtung erneuern

Lichtmaschinenhalterung-/Spanner-/Keilriemen, Lichtmaschine an Motorblock
anmontieren, Flucht von Keilriemenscheiben tberpriifen

6 Stk. Kolben und Pleuelstangen auswiegen, gleiches Gewicht,
(innerhalb von 0,5 Gramm Toleranz ) herstellen

6 Stk. Kolben reinigen, an Pleuelstangen anmontieren,
Kolbenringstellung einjustieren

Kolben-/Pleuelstangen in Motorblock-/Zylinderlaufbuchsen einbauen
Pleuelstangen mit Lagerschalen an Kurbelwellenzapfen montieren,
selbstsichernde Spezial-Pleuelstangenmuttern erneuern,

auf vorgeschriebenes Drehmoment anziehen

81filteranlage montieren, Uberdruckventil erneuern/einbauen
nichtung-/Dichtring-/O1lfiltereinsatz erneuern

Dicht flichen von Motordlwanne auf Planplatte abziehen
Motor#l-Ansaugvorrichtung an Motorblock anmontieren, Befestigungsschrauben sichern

Motor&lwanne anmontieren, abdichten, Motorélwannen-Schrauben mit Gewindedichtung
abdichten

Getriebezwischenring an Motorblock montieren, Auflagefldchen reinigen
Anlasser einbauen, montieren

pilotlager in Kurbelwelle einpressen, sichern

Kupplungsschwung an Kurbelwellenflansch anmontieren, Flanschfldchen auf
Pianheit-/Sauberkeit Uberpriifen, Verschraubungen sichern

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abziige -
- Bankverbindung: Stadtsparkasse Mtnchen - BLZ: 701 500 00 - KtNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Minchen-
_Die Ware bleibt bis zur vollstdndigen Bezahlung unser Eigentum-
-hitp://www.aston-martin-hmh.de-



Kupplung einbauen, zentrieren

linken-/rechten Motorhalter an Motorblock anmontieren

Mechanikerstunden 512.00 AW = 51.20 Std a EUR  75.00 EUR 3840.00
Fremdarbeiten:
Kurbelwelle langzeit plasmanitrieren EUR 160.00

leindnrkogfbearbeitung

aockenwellengrundbohrung vermessen, iberarbeiten, Lagerstellen ausspindeln
Ein-/Auslassnockenwelle einpassen, Nockenwellen montieren

Vergaser an Ansaugkandle montieren
Vergaser-Gasgesténge-/Choke-Gestange mechanisch synchronisieren
Vergaseranlage an Zylinderkopf anmontieren, abdichten

ventile in Zylinderkopf montieren
ventilfedern/Stéfeltassen erneuern,
Ventilspiel ausmitteln, Ventilspiel herstellen,

Gewindebohrungen fiir Messondenaufnahmen in Abgaskriffer einbringen,
Abgaskrimmer an Zylinderkopf montieren, Dicht flachen auf Planplatte nacharbeiten,

abziehen, Dichtungen erneuern,

Dichtflachen von Zylinderkopf und Motorblock mit Dichtungsmabe gegenseitig

beschichten
Zylinderkopf montieren, auf vorgeschriebenes Drehmoment, in 15 Nm Schritten

anziehen, 2Zylinderkopfdichtung montieren

‘hermostatgehduse an Zylinderkopf anmontieren, Dichtfléchen dberarbeiten,
Thermostat aus-/einbauen, erneuern, Dichtungen erneuern

gteuerkettenfilhrungen einbauen, gteuerkettenfithrungen und Steuerkette zueinander
einstellen, Befestigunsschrauben erneuern, abdichten, Befestigungsschrauben sichern

Steuerkette von Nockenwellenantrieb montieren
Steuerzeiten mittels MeBuhren einstellen, dazu Spezialhalterungen auf
linken/rechten Nockenwellenlagerdeckel auf~/abmontieren

oberen Stirndeckel an Zylinderkopf anmontieren, Dichtungen erneuern
linken-/rechten Ventildeckel anmontieren, Dichtungen erneuern

Verteiler aus-/einbauen durch elektronischen 123-Verteiler ersetzen
Zitndkabelstecker an Verteilerkappe erneuern

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abziige -
- Bankverbindung: Stadtsparkasse Miinchen - BLZ: 701 500 00 - KiNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Manchen-
-Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
+ <http://www.aston-martin-hmh.de-



o~

zindverteiler mit Antriebsritzel einbauen, H&henspiel einstellen/ausdistanzieren
72P. mechanisch einstellen, Ziindgeschirr montieren/anklemmen

Mechanikerstunden 322,00 AW = 32.20 Std a EUR 75.00 EUR 2415.00

Motor/Getriebe a@inbauen

Wasserkihler und Kithlerzarge einbauen
Wasserschliuche erneuern
Verschraubungen erneuern

Motor-/Getriebe einbauen (tlw. 3 Mann)

dazu Motor-/Getriebefliifigkeiten erneuern
Kraftstoff-/Strom-/Wasser-/Motordlversorgung anklemmen,
Aotor-Drehmomentdémpfer von Fahrwerksrahmen anmontieren
Kupplungsnehmerzylinder einbauen

Fahrzeuginnenraum montieren
dazu Vordersitze/Teppichverkleidungen/Fuaraumverkleidungen/Mittelkonsole/

Getriebetunnelabdeckung einbauen

Mechanikerstunden 155.00 AW = 15.50 Std a EUR 75,00 EUR , 1162.50
Material

Art-Nr Artikelbezeichnung Menge E-Preis Gesamb

NEN Zylinderlaufbuchse, Aluminium, Dispal 6 450.00 2700.00

656.24 656.24
308.80 308.80
280.62 280.62
53.20 §3.20
74.20 74.20
362.85 362.85
3.62 28.96
29,79 29.79

1.0100401.1 Hauptlagersatz, STD +0.01 1
1.011680.1 Dichtsatz, Motor SU , (ohne ZK-Dichtung) 1
H,M,H.03C Hi-Performance 2yl.K.Dichtung 4.0lt 1
.40.03.130 Chain-oil pump drive (76 pitches) 1
20.03.129 Chain-secondary (106 pitches) i !
3713375 Verteiler, 123, Neg, CCW DB4-6/56 i
554 7820 Verteiler-Entstérstecker O 8
12.54.42 Lager, Kugel, 3/4"Kupplung, Wapu 1
20.05.115 Water seal ;! 107.62 107.62
11.12.90 Circlip for 3/4in.dia.shaft 3 0.80 0.80
20.03.128 Chain-primary(74 pitches) 1 51.80 51.80
20.03.132 Chain adjuster-complete 1 84.19 B84.19
11.42.38 Plug-3/4" BSP taper 1 24.38 24.38
69.06.27 Plug 1/8" BSP taper 1 5.56 5.56
11.96.26 Union-1/4in.*1/4in. BSP 1 5.11 811
69.06.27 Plug 1/2" BSP taper 5 22.02 110.10
11.21.12 Water drain tap-1/4im. BSP 1 25.02 25.02
80.02.126 Nut, special 1.1/8 UNF, crankshaft 1 B.28 8.28
21.02.121 Special washer-crankshaft 3 4,11 4.11
20,02.135 Connecting rod nut, special 7/16" 1 15.33 183.96
H.M,H.103 Ventilfeder, innen, spezialgehdrtet 1 18.89 226.68

NN

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abzilge -
- Bankverbindung: Stadtsparkasse Miinchen - BLZ: 701 500 00 - KtNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Milnchen-
_Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
-hitp://www.aston-martin-hmh.de-



21.06.114
21.06.115
20.06.127
69,05.59
NEN
1,013754
20,06,.132
20.06.130
AE01-15883
20.,07.115
20.02.117
20.03.005
20.03: 111
HU930/3
20.08.115
15Wd40
036.161
H.M.H.070
NPN

-~ HK1516
39.67.32
306182
NEN
22,09.115
20,10.166
MS-MODB
MS-MODBK
460 33 39
26185
11.46.79
411 6 15
542 12 15
NPN

502 12
539 20 32
539 12 20
2BAl
2BA1RD
NPN

NPN

{PN
Kraftstoff
Kraft

Ventilfihrung, Einlass DB4-6
ventilfilhrung, Auslass DB6
Tappet-.1330—.13351n.-g¥een
Washer-special 1/4“-top cover
Kiihlwasserschlauch-Set DB

Washer, special cylinder head
Nut-cylinder head

Ventilteller DBA4-6

Thrust washer set
Sprocket-camshaft

Sprocket-timing

Sprocket assembly-infermediate
Sprocket-lower tens. (use 20,03.004)
Filter 01, Mann HU930/3

Dichtung, Auspuffkrimmer DB4-6 unten
Motorsl 15W40 Superior

gilicon Dichtungsmasse Dirco grau
Einlaufmittel Motor

Frostschutz Gl2

Nadelhtilse

0-Ring, oil pump

Thermostat 82e

Farbe, Olfiltergehduse

Adjusting link-alternator

Shim

Montagesatz, Motorblock DB4-6
Montagesatz, Zylinderkapf DB4-6
Dichtring Cu 33%39

Mutter UNF 5/16, Messing
Schlauchbinder 32-50
Karosseriescheibe 6%15%1.5
Rohrschellen Gummi 12/15
Pass-Scheibe 10x0.3

Kabelbinder

Schlauchbinder 20-32
gchlauchbinder 12-25mm

V2A Schraube 2BAY1

Schraube 2BAx1 Rundkopf
Messingschelle

pPassscheibe 8x14x1l
Klein-/Reinigungsmaterial
SuperPlus 1251 Einfahren/Volltanken
Kraftstoff Priifstand SuperPlus 251

Material gesamt

- Rechnufigsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohn
- Bankverbindung; Stadisparkasse Mtinchen - BLZ: 701 500 00 - KitNr. 45-

6
6
12
20
1
14
14
12
1

2
1
1
1
2
2
14
2
1
i}
2
1
nl
1
1

B

)

-4

1
1
1
3
1
4
6
2
1
!
8
1
1
4

2
2
1
1
1

47.73
42.69
58.42
0.55
218.00
10.64
12.22
24.57
205.92
216.15
422.99
565,31
403.08
13.51
9,15
5.32
16.15
16.82
4.98
11.80
7.32
19.33
25.80
22.50
5.78
98.20
234.14
«41
.58
.38
.06
.54
« 93
19
12
.96
.62
.29
.45
.41
125.00
161.77
34.45

32
oNMOOCOOOCOOOrRORY

286.38
256.14
701.04
11.00
218.00
148.96
171.08
294.84
205.92
432.30
422.99
565,31
403,08
27.02
18.30
130,48
32.30
16.82
34,86
23,60
7.32
19.33
25.80
22,50
5.78
98,20
234,14
4.23
10.44
5.52
0.36
1.08
0.93
3.04
5.16
13.44
2.48
1.16
24,90
0.82
125.00
161.717
34,45

e Abziige -

EUR 10541.14

16 60 14 - Gerichtsstand Minchen-
_Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
-http://www.aston-martin-hmh.de-



Arbeitsléhne EUR 7417.50

Fremdleistungen EUR 160,00
Material EUR 10541.14
Netto EUR 18118.64
+ 19% MwSt EUR__ 3442.54
Bruttobetrag EUR 21561.18
abzgl. Abschlag 201101H -EUR 5950.00
abzgl. Abschlag 201108H -EUR 5950.00
abzgl. Abschlag 201114H ~-BUR  5850.00
Rechnungsbetrag EUR 3711.18

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abziige -
. Bankverbindung;: Stadtsparkasse Miinchen - BLZ: 701 500 00 - K(Nr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Minchen-
Die Ware bleibt bis zur vollstiindigen Bezahlung unser Eigentum-
-http://wwaston-martin-hmh.de-



1.1l.Karosseriearbeiten

Kihlergrill mit Umrandung aus-/einbauen, Grill erneuern

Umrandung anpassen, entchromen, richten, ausldten, verschleifen
Hilfsrahmen zur Befestigung von Umrandung (fir Polierarbeiten) anfertigen
Kithlergrillumrandung verchromen

Neuen Kithlergrill mit Umrandung zusammenbauen

Befestigungshalter anfertigen, Kihlergrill einpassen, befestigen
Clubemblem (klein) an Kihlergrill anbringen

Radlaufblechenden vorne/hinten mit Aluminiumblech verléngern, verfugen

HJenglerstunden 275.00 AW = 27.50 Std a EUR 85,00 EUR 2337

Fremdarbeiten:

Kihlergrillumrandung verchromen EUR 350,

Material:

NPN Kihlergrill 1 540.00 540.
NPN AMOC-Emblem 1 75.00 75.
NPN Klein-/Befestigungs-/Alumaterial 50.00 50.

1258

65

85

.50

00

00
00
00

Material gesamt EUR 665.

" 2. Hinterachse
/

Hintere Radnaben erneuern

dazu

Hinterachsél ablassen, erneuern
Bremsgattel aus-/einbauen

Steckachsen aus-/einbauen
Bremsscheiben aug-/einbauen

Radnaben von Steckachsen ab-/aufpressen
Bauteile reinigen, prifen

Radnaben durch AT-Radnaben erneuern
Dichtringe erneuern, ggf. Radlager auf-/abpressen, erneuern
Bremsanlage entliften

Mechanikerstunden 150.00 AW = 15.00 Std a EUR 75.00 EUR 1125.
1.00 8td a EUR 42.50 EUR 42.

Hilfskraftstunden 10.00 AW

00

00
50

Arbeitsléhne gesamt EUR 1167.

50



Material:

20.23.158 Radnabe hinten LH (Austausch) 1 180,00 180.00

20.23.157 Radnabe hinten RH (Austausch) 1 180.00 180.00

NPN Austauschteil nicht wieder verwendbar 2 100.00 200.00

Hypoid Getriebe/Hinterachsoel LS90 Hypoid 2 10.82 21.64

20.26.745 Lager, Achse . 2 58.50 117.00

20.26.744 Simmerring, Steckachse 2 17.78 35.56

20.26.767 Hub oil seal 2 14,57 29.14

NPN Klein-/Reinigungs-/Befestigungsmaterial ca. 25.00 25.00
Material gesamt EUR 788.34

1.3. Sonstiges

4 Stk Rader ab-/anmontieren, zur Montage verbringen 15

( "cklichter aus-/einbauen, Dichtungen, Blinkergliser einen Rahmen erneuern 18

Scheinwerfer 1/r aus-/einbauen. GlUhbirnen durch 100/80W Birnen ersetzen 15

Tachometer defekt, Fehlersuche

Tachowelle aus-/einbauen, prifen, erneuern

Tachometer aus-/einbauen, prifen. durch AT-Tacho ersetzen

Winkeltrieb fir Drehzahlmesser undicht, erneuern 62

Benzinanzeige abgleichen

dazu Tank mehrmals abpumpen, auffiillen

Tankgeber aus-/einbauen, priifen, anfpassen (auf unteren Bereich)

Tankuhr aus-/einbauen reinigen

Defekten Reservesignalgeber ausbauen 78

Akustisches Blinkersignal abklemmen 10

Verteiler aus-/einbauen durch elektronischen 123-Verteiler ersetzen

Zindkabelstecker an Verteilerkappe erneuern 28

( hlende Luftleitbleche flr Wasserkiihler anfertigen, anpassen, einbauen 68

Fehlendes Wasserrohr fir Heizung aus Kupfer nachfertigen, anpassen, 14

einbauen

Wasserpumpe demontieren/montieren, reinigen, ilberholen 66

Liftersteuerung ab&ndern

Automatischen Lifterschalter 90/85° einbauen, verkabeln

Wasserrohr mit einem Anschluss in Kihlwasserschlauch anbringen

Verschluffdeckel von Ausgleichsbehélter erneuern 34

Mechanikerstunden 340.00 AW = 34.00 8td a EUR 75.00 EUR 2550.00

Spengleratunden 68.00 AW =, 6.80 Std a EUR 85,00 EUR 578.00
Arbeitsldhne gesamt EUR 3128.00

R S —




Fremdarbeiten:

4 Stk Chromspeichenrider, Reifen demontieren/montieren, wuchten
inel. Material

Material:

DAYEX16
373375
NPN

NPN

NPN

NPN

NPN

554 7820
12.54.42
20.05.115
11.12.80
N

!N

NEN
7030.90
52.32.135
H.M.H.056_1
L548Amber
L548Casket
L543Chrom
NPN

Speichenrad, verchromt, Dayton 6x16
Verteiler,123,Neg,CCW DB4-6/56
Kupferrohr

Blechhalter

Schottblech, Wagserkihler
Dichtleiste, Kihlerverblendung
Schottblech, Wasserkiihler, oben
Verteiler-Entstdrstecker 0o
Lager, Kugel, 3/4"Kupplung, Wapu
Water seal

Cirelip for 3/4in.dia.shaft
Tachometer &/h Uberholt
Tachowelle

Winkeltrieb, Drehzahlmesser s/h
Thermoschalter 90/85° M14x1,5
Cap header tank

Wagsserrohr mit 1 Anschluf
Riicklichtglas, amber

Dichtung, Ricklicht
Chromumrandung, Ricklicht
Elektro-Kleinmaterial i

Material gesamt

FRNNRRPHERPRRERBREEREROPNNDE =B

EUR 68.
470.00 1880
362.85 362

35.50 35
12.00 12
86.50 173
5.60 11,
57.50 57
3.62 28.
259.79 29.
107.62 107.

0.80
280.00 280.
42.50 42.
230.00 230.
29.24 29,
19,10 19,
37.20 3%
80.00 160,
42.00 84
0.00 0
11.25 11
EUR 3582

0.

00

.00
+B5
.50
.00
.00
20
.50
96
79
62
80
00
50
00
24
10
20
00
.00
.00
.25

&1




2. Motorrevision

2.1. Motor/Getriebe aus-/einbauen

Wasserkihler und Kihlerzarge aus-/einbauen
Wasserschlauche erneuern
aufhéngungselemente von Wasserklhler aufarbeiten/ bzw. erneuern,

Verschraubungen erneuern

Fahrzeuginnenraum fir Getriebe- /Motorausbau demontieren/montieren
dazu Vordcraitze/Teppichverkleidungen/Fuﬁraumverkleidungen/Mittelkonsole/
Getriebetunnelabdeckung aus-/einbauen

Motor-/Getriebe aus-/einbauen (tlw. 3 Mann)

dazu Motor-/Cetriebeflifigkeiten ablasgsen/erneuern
Kraftstoff-/Strom-/Wasser-/Motordlversorgung ab-/anklemmen,
Motor-Drehmomentdampfer von Fahrwerksrahmen ab-/anmontieren
Kupplungsnehmerzylinder aus-/einbauen, ggf. erneuern
Getriebe separat von innen aus-/einbauen

.

(Lechanikeratunden 438.00 AW = 43.80 Std a EUR 75.00 EUR 3285.00

2.2. Vorbereitende Arbeiten

Zylinderkopf abbauen, demontieren
Motorblock demontieren

Motorblock-/Zylinderkopf aufien-/innen mit Hochdruckreiniger saubern
alle Einzelteile von Motor reinigen

Verschlufischrauben von Motordlkandlen aus-/einbauen,
ggf. erneuern, alte Verschlufschrauben ausbohren, Gewinde nacharbeiten

Bestandsaufnahme iiber wiederverwendbare Teile durchfihren
Motorteile auf Verschleifi tiberpriifen, vermessen, Daten erfassen

Motorblock im Innenbereich glasperlenstrahlen, reinigen
i ger-/Lauffléchen abdecken

Mechanikerstunden 188.00 AW = 18.80 Std a EUR  75.00 EUR 1410.00
Hilfskraftstunden 57.00 AW.= 5.70 Std a EUR  42.50 EUR ' 242.25
Arbeitsldhne gesamt EUR 1652.25

2.3. oOptische Aufbereitung der Baugruppen

Motorblock-/und Zylinderkopf im Aufienbereich glapperlenstrahlen, reinigen
Lager-/Lauffléchen abdecken

b1lfiltergehduse im Aufienbereich grundieren-/lackieren
unteren Motorblock-Stirndeckel im Innen-/Auffenbereich glasperlenstrahlen

Thermostatgehiuse im Innen-/Auflenbereich glasperlenstrahlen, reinigen



oberen Stirndeckel im Innen-/Aufienbereich glasperlenstrahlen, reinigen
Motordlwanne in Innen-/AuRenbereich glasperlenstrahlen, reinigen
Liifterfligel sandstrahlen, grundieren, lackieren

Kleinteile sandstrahlen, gelb-chromatieren

Stehbolzen aus-/einbauen, aufbereiten und gelb chromatieren bzw, erneuern

Hutmuttern von Zylinderkopfstehbolzen erneuern

Lackiererstunden 10.00 AW = 1.00 Std a EUR B5.00

Hilfskraftstunden 205.00 AW = 20.50 Std a EUR 42.50
Arbeitsldhne gesamt

£

Fremdarbeiten:

Chromatieren von div. Kleinteile -

2.4. Erneuern von defekten bzw. falschen Bauteilen

Defekte Anlaufscheiben flir Axialabst(itzung der Kurbelwelle erneuern
Defekte Kettenrdder erneuern

('cht originale Ventilfedern erneuern

Nicht originale Ventilteller erneuern

Nicht originale Zylinderkopfstehbolzen abandern bzw. erneuern

Nicht originale Spezial-Unterlegscheiben von Zylinderkopfstehbolzen erneuern

Wasserschlduche erneuern

-

Arbeitszeiten sind in Montagearbeiten enthalten

EUR 85.00
EUR 871.25
EUR 956.25
EUR 150.00




2.5. Instandsetzung von Motorblock

Motorblock im Innenbereich-/%ylinderlaufbuchsen-Abdichtbereich liberarbeiten

dazu:
Motorblock ausschlagen

Aluminiumbuchsen anfertigen, in Motorblock einschrumpfen, auf Sollmaf bearbeiten

dazu Motorblock auf Frasmaschine aufspannen, ausrichten

Dichtflachen innerhalb Motorblock fir die Abdichtung der Zylinderlaufbﬁchaen/

O-Ringe iiberarbeiten, feinschleifen
Motorblock planen (Oberfldche nicht planparallel)

Hauptlager Grundbohrung nacharbeiten

dazu

Lagerbdcke auf Frésmaschine abfrasen
Lagerbdcke montieren, auf Drehmoment anziehen
Grundbohrungsgasse vermessen

{

‘nobeitsléhne
Mechanikerstunden 156.00 AW = 15.60 Std a EUR 75.00
Maschinenstunden 320,00 AW = 32.00 Std a EUR 110.00

Arbeitsldhne gesamt

EUR 1170.00
EUR 3520.00
EUR 4690.00




2.6. Motorblock Mnntagaarbeitan

- Dispalbuchsen /Mahle-Kolben mit Ferricoat beschichtet

Zylinderlaufbilichsen in Zylinderblock einpassen, einbauen

{lberstandsma® von Zylinderlaufbichsen ausmitteln,
Zylinderbiichsentberstande nacharbeiten, O-Ringlbersténde von Zylinderlauf-
blichsen ausmessgen, Zylinderlaufbﬁchaen in Motorblock einpressen,

auf Dichtheit, mittels Unterdruckpriifgerat, tberprifen

Lagerschalen in Motorblock-Grundlagerbohrungen einpafien, montieren,
Lagerschalen auf Rundheit-/Mafhaltigkeit vermefien

Lagerschalen in pPleuelstangen-CGrundbohrungen einpaften, montieren
Lagerschalen auf Rundheit-/MaRhaltigkeit vermessen

Motordl-Uberdrucksystem auf Sollmaf einstellen, Feder von Ulberdruckventil-
/Motordlschmierung erneuern, montieren, einstellen, Dichtung erneuern

B1riicklaufschneckenhdlften von Kurbelwellenausgang an Motorblock-/hinteren
uptlagerdeckel montieren, mittels Spezialwerkzeug einstellen
einjustieren, abdichten

Kettenrader-/Sicherungskeil von Kurbelwelle aufmontieren, sichern
Kettenrider erneuern

Kurbelwelle und Lagerschalen zum Einbau vorbereiten, einbauen

auf Drehmoment anziehen

Axialspiel der Kurbelwelle mittels Axiallagerscheiben einstellen
vorderen-/hinteren Kurbelwellenlagerbock mit Rundschnurmaterial abdichten

in Motorblock montierte Lagerungswelle von gteuerkettenzwischenrad
aus-/einpressen, erneuern

Lagerblichse von steuerkettenzwischenrad aug-/einpressen, erneuern
auf SollmaR aufreiben

Radialwellendichtring von vorderen stirndeckel aus-/einbauen, erneuern,
Dichtflichen von unteren Stirndeckel reinigen, auf Planschleifplatte tiberarbeiten,
Dichtflichen abziehen

kundar-Steuerkette einbauen,
iechanischen Sekundér-Steuerkettenspanner montieren, einbauen, Schrauben sichern

unteren Motorblock-Stirndeckel anmontieren, Dichtungen erneuern, abdichten
Kurbelwellenschwingungsdampfer anmontieren, Drehmomentdémpfer montieren

Unterdruck-Rilckschlagventil aus-/einbauen, erneuern
Wasserpumpe an unteren stirndeckel anmontieren, Dichtung erneuern

Lichtmaschincnhalterung-/Spanner—/Keilriemen, Lichtmaschine an Motorblock
anmontieren, Flucht von Keilriemenscheiben Gberprifen

6§ Stk. Kolben und Pleuelstangen auswiegen, gleiches Gewicht,
(innerhalb von 0,5 Gramm Toleranz ) herstellen

6 Stk. Kolben reinigen, an Pleuelstangen anmontieren,
Kolbenringstellung einjustieren

Kolben-/Pleuelstangen in Motorblock-/Zylinderlaufbuchsen einbauen
pleuelstangen mit Lagerschalen an Kurbelwellenzapfen montieren,
gselbstsichernde Spezial-Pleuelstangenmuttern erneuern,

auf vorgeschriebenes Drehmoment anziehen



verdichtungsverhdltnis per Auslitern des Verdichtungsraumes ermitteln,
Freigdngigkeit von Ventilteller zur Kolbenbodenoberfliche,
mittels Plastilin i{iberpriifen, dazu Zylinderkopf provisorisch auf-/abmontieren

51filteranlage montieren, Uberdruckventil erneuern/einbauen
Dichtung-/Dichtring-/01lfiltereinsatz erneuern

Dichtflichen von Motordlwanne auf Planplatte abziehen
Motorél-Ansaugvorrichtung an Motorblock anmontieren, Befestigungsschrauben sichern

Motor&lwanne anmontieren, abdichten, Motordlwannen-Schrauben mit Gewindedichtung
abdichten

Getriebezwischenring an Motorblock montieren, Auflagefléchen reinigen
Anlasser einbauen, montieren

Pilotlager in Kurbelwelle einpressen, gichern

pplungsschwung an Kurbelwellenflansch anmontieren, Flanschflichen auf
¢rianheit-/Sauberkeit Uberprifen, verschraubungen sichern

Kupplung einbauen, zentrieren

linken-/rechten Motorhalter an Motorblock anmontieren

Mechanikerstunden 472.00 AW = 47.20 Std a EUR 75,00 EUR 3540.00
Fremdarbeiten:

6 Zylinderlaufblchsen aus Dispal bohren, honen EUR 1060.50
Kurbelwelle Rissprifung, Haupt-/Pleuelzapfen auf sollmaR schleifen EUR 534.40
Kurbelwelle Langzeit plasmanitrieren EUR 160.00
Kurbelwelle auf Rundlauf priifen, flammrichten EUR 125.00
Kurbelwelle-/Schwungrad-/Kupplungsdruckplatte feinwuchten EUR 198.00
{ dlriicklaufschnecke prifen, nacharbeiten EUR 80.00

Fremdarbeiten gesamt EUR 2157.90

2.7. Zylinderkopfbearbeitung

ventilstrang original, nachgearbeitet

Vventilfihrungen erneuern/einpressen, F.A.
Ventilsitzringe von Einlass-/Auslassventilen nachsetzen



Korrekturwinkel herstellen

Nockenwellengrundbohrung vermessen, {iberarbeiten, Lagerstellen ausspindeln
Ein-/Auslassnockenwelle einpassen, Nockenwellen montieren

Vergaser an Ansaugkandle montieren
vergaser-Gasgestange-/Choke-Gestange mechanisch synchronisieren
Vergaseranlage an Zylinderkopf anmontieren, abdichten

Ventile in Zylinderkopf montieren

Ventilfedern/Stéfeltassen erneuern,

Ventilspiel ausmitteln, Ventilspiel herstellen,

Gewindebohrungen fir Messondenaufnahmen in Abgaskriffer einbringen,
Abgagkrimmer an 2Zylinderkopf montieren, Dichtflichen auf Planplatte nacharbeit
abziehen, Dichtungen erneuern,

Dichtfléchen von Zylinderkopf und Motorblock mit Dichtungsmaffe gegenseitig
beschichten
Zylinderkopf montieren, auf vorgeschriebenes Drehmoment, in 15 Nm Schritten

( ziehen, Zylinderkopfdichtung montieren

Thermostatgehduse an Zylinderkopf anmontieren, Dichtfldchen iiberarbeiten,
Thermostat aus-/einbauen, erneuern, Dichtungen erneuern

Steuerkettenfiihrungen einbauen, Steuerkettenfilhrungen und Steuerkette zueinand

en,

er

einstellen, Befestigunsschrauben erneuern, abdichten, Befestigungsschrauben sichern

steuerkette von Nockenwellenantrieb montieren

Steuerzeiten mittels Mefuhren einstellen, dazu Spezialhalterungen auf
linken/rechten Nockenwellenlagerdeckel auf-/abmontieren

oberen Stirndeckel an Zylinderkopf anmontieren, Dichtungen erneuern

linken-/rechten Ventildeckel anmontieren, Dichtungen erneuern

zZiindverteiler mit Antriebsritzel einbauen, Hohenspiel einstellen/ausdistanzier
77P. mechanisch einstellen, Zindgeschirr montieren/anklemmen

en

£

]

‘wechanikerstunden 294.00 AW = 29,40 Std a EUR  75.00 EUR 2205.00

Fremdarbeiten:

12 Ventilsitzringe nachsetzen, frésen EUR 580.00

12 Ventilfihrungen einpressen, Ventile einschleifen EUR 187.20

2 Nockenwellen auf Rundlauf priifen und flammrichten EUR 285.00
Fremdarbeiten gesamt EUR 1052.20

2.8. Motor-Probelauf auf Teststand

Motor auf Funktionspriifstand montieren, verkabeln, an Kihlsystem anschliefen,
Motord] mittels einer Spezial-Motordlpumpe-/und Filteranlage durchsplilen und f
Kihlwagserfrostschutz auffiillen, System auf Dichtheit tliberprifen,

mehrere Probelaufe absolvieren

illen



Motorenfunktion und Dichtheit Uberpriifen,

Ventilspiel nachjustieren, steuerzeiten Uberprifen,

Vergaseranlage gynchronisieren, Motor einstellen

mehrere Druckverlustprifungen i

Mechanikerstunden 180.00 AW = 18.00 Std a EUR 75.00

2.9. Material

Art-Nr

NPN
NPN

1.0100401.1

1.011680.1
H.M.H.030
20.03.130
/™,03.129
ad-03'128
20.03.132
11.42.38
69.06.27
11.96.26
69.06.27
01412
80.02.126
23.02.121
20.02.135
H.M.H.103
21.06.114
21.06.115
20.06.127
69.05.59
NPN
1.013754
20.06.132
20.06.130
{ "01-15883
w.M.H.021
20.07.115
20.02.117
20.03.005
20.03.111
HU930/3
20.08.115
15W40
036.161
H.M.H.070
NPN

NPN
HK1516
69.67.32
306182
NPN

NPN
22.09.115
20.10.166
MS -MODB
MS -MODBK
460 33 39

Artikelbezeichnung Menge E-Preis

450.00
420.00
656.24
308.80
280.62

53.20

Zylinderlaufbuchse, Aluminium, Dispal 6
Kolben, Mahle, geschmiedet, Ferricoat 6
Hauptlagersatz, STD +0.01 1
Dichtsatz, Motor 8U , ({(ohne ZK-Dichtung) 1
Hi-Performance Zyl.K.ichtung 4.0lt 1
Chain-oil pump drive (76 pitches) 1
Chain-secondary (106 pitches) L 74.20
Chain-primary (74 pitches) 1 51.80
Chain adjuster-complete 1 84.19
Plug-3/4" BSP taper i 24 .38
Plug 1/8" BSP taper 1 5.56
Union-1/4in.*1/4in. BSP 1 5.11
Plug 1/2" BSP taper 5 22.02
Water drain tap-1/4in. BSP 1 25.02
Nut, special 1.1/8 UNF, crankshaft 1 8.28
special washer-crankshaft 1 4.11
1
1

Connecting rod nut, special 7/16" 2 15.33
ventilfeder, innen, spezialgehartet 2 18.89
Ventilfithrung, Einlass DB4-6 6 47.73
Ventilflihrung, Auslass DB6 6 42.69
Tappet-.1330-.1335in, -green 12 58.42
Washer-special 1/4“-top cover 20 0.55
Kihlwasserschlauch-Set DB 1 218.00
Washer, special cylinder head 14 10.64
Nut-cylinder head 14 12.22
ventilteller DB4-6 12 24.57
Thrust washer set p 205.92
HS-Zylinderkopf-Stehbolzen CrMo 14 24,57
Sprocket-camshaft " 2 216.15
Sprocket-timing 1 422.99
Sprocket assembly-intermediate 3 565.31
Sprocket-lower tens. (use 20.03.004) 1 403.08
Filter 01, Mann HU930/3 2 13,51
pichtung, Auspuffkriimmer DB4-6 unten 2 9,15
Motordl 15W40 Superior 14 9.32
Silicon Dichtungsmasse Dirco grau 2 16.15
Einlaufmittel Motor 1 16.82
Frostschutz G12 7 4.98
Aluminium-Haltexr 4 32.50
Nadelhillse 2 11.80
0O-Ring, oil pump 1 732
Thermostat B2e 1 19.33
Lagerwelle, mittlerer Kettenspanner p 101.50
Farbe, Olfiltergehéuse i 25.80
Adjusting link-alternator 1 22.50
Shim 1 5.78
Montagesatz, Motorblock DB4-6 1 98.20
Montagesatz, Zylinderkopf DB4-6 s 234.14
Dichtring Cu 33%39 3 1.41

ggf. nachjustieren

m Warm-/Kaltzustand des Motor durchfihren

EUR

Gegamt

2700.00
2520.00
656.24
308.80
280.62
53.20
74 .20
51.80
84.19
24.38

110.10
25,02

183.96
226.68
286.38
256.14
701.04
11.00
218.00
148.96
171.08
294 .84
205.92
343.98
432.30
422.99
565.31
403.08
27.02
18.30
130.48
32.30
16.82
34.86
130.00
23.60

19.33
101.50
25.80
22.50

98.20
234.14
4.23



26185
11.46
411 6

Mutter UNF 5/16, Messing
.79 Schlauchbinder 32-50
15 Karosgeriegcheibe 6*%15*1.5

Material gesamt

542 12 15 Rohrschellen Gummi 12/15
NPN Pass-Scheibe 10x0.3
502 12 Kabelbinder
539 20 32 Schlauchbinder 20-32
539 12 20 Schlauchbinder 12-25mm
2BA1 V2A Schraube 2BA*1
2BAI1RD Schraube 2BAx1 Rundkopf
NPN Messingschelle
NPN Passscheibe B8x14x1
NPN Klein-/Reinigungsmaterial
Kraftstoff SuperPlus 1251 Einfahren/Volltanken
Kraft Kraftstoff Priifstand SuperPlus 251
£
\hatorrevision
2.1. Motor/Getriebe aus-/einbauen
2.2 Vorbereitende Arbeiten s
2.3, Optische Aufbereitung der Baugruppen
Fremdarbeit
3.4, Erneuern von defekten bzw. falschen Bauteilen
2.5, Instandsetzung von Motorblock
2.6. Motorblock Montagearbeiten
Fremdarbeiten
2.7. BZylinderkopfbearbeitung
Fremdarbeiten
2.8. Motor-Probelauf auf Teststand
2.9, Material

Instandsetzungen

{

Karosgeriearbeiten
Fremdarbeit
Material

Hinterachse
Material

Sonstiges
Fremdarbeit
Material

4
4
2
2
1
1
1

0.58
1.38
0.06
0.54
0.93
0.19
0.72
0.96
0.62
0.29
12.45
0.41
125.00
161.77
34 .45

10.44
5.52
0.36
1.08
0,93
3.04
5.76

13,44
2.48
1.16

24.90
0.82

125.00
161.77
34.45

EUR 13106.60

EUR  3285.00
EUR - 1652.25
EUR 956.25
EUR 150.00
EUR 0.00
EUR  4690.00
EUR  3540.00
EUR  2157.90
EUR  2205.00
EUR  1052.20
EUR  1350.00
EUR  13106.60
EUR  34145.20
EUR  2337.50
EUR 350.00
EUR 665.00
EUR 1167.50
EUR 788.34
EUR  3128.00
EUR 68.00
EUR __ 3592.51
EUR

12096.85



Sclileiffheimer Ste, 106

85 748 Garching bei Miinchen

Tel.- : 0049 - 89~ 326 24 37

Fas, 0049 -89- 32929294

 Aston Martin - Kacing Cars

}{‘ _____ ./]/L’ 'H‘

Historischer Motorsport_Hicher

Norbert Hieber, SchleiBheimer Str.106, 85748 Garching H.M.H.
Historischer Motorsport Hieber

Schleiffheimer Str.106

Herrn
Stefan Kottmair 85748 Garching

Tel.: 0049-89/326 24 37
Sternwartstr. 17a " Fax.: 0049-80 /32929294
81679 Minchen UST-IdNr.: DE 174 188 929

Steuernt, 1 147/228/18891

07.07.11
RECHNUNG

rRechnungs-Nr.: 201122H Kunden-Nr.: 1953 Auftrag-Nr.: 211924

Fiir eine Instandsetzungsarbeiten an Threm Aston Martin DB4, amtl.Kz.: M- KT 55 H,
erlauben wir uns folgende Rechnung zu stellen.

Durchgefithrte Arbeiten AW

Scheibenwaschanlage o.F. prifen

Verstopftes T-Stick erneuern, Schlduche reinigen

Diisen einstellen

Scheibenwischblidtter erneuern 10

Kilhlwasser-Zirkulationspumpe mit Sperrventil einbauen

dazu ¥

Kithlwasser ablassen/auffillen

AnschluBadaptor in Motorblock einsetzen

Schléduche verlegen

selaisteuerung montieren, verdrahten 85

Motor8lwechsel mit Filter durchfdhren

Motor mittels Waschbenzin spiilen

Motor nachstellen

Vergasergestange nachsynchronisieren

ZZP einstellen

alle Schlauchverbindungen priifen, Schrauben nachziehen 80

Mechanikerstunden 175.00 AW = 17.50 Std a EUR 75.00 EUR 1312.50

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abziige -
- Bankverbindung: Stadtsparkasse Miinchen - BLZ: 701 500 00 - KINr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Munchen-

-Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
-hitp:/Awww.aston-martin-hmh. de-



Material
Art-Nr

H.M.H.022
NPN

NPN
SCHL-15
NPN
20.37.725
NPN

NPN
HU930/3
15W40

Artikelbezeichnung

HS-Zirkulationspumpen Kit m. Ventil
Dichtring 21.4x25.8

Einschrauber

Schlauch, DN15 lmtr

Waschbenzin lltr

Wiper blade

T-Stuck

0-Ring, Spritzdise

Filter €1, Mann HU930/3

Motor$l 15W40 Superior

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort

Menge E-Preis Gesamt

1 354.75 354.75

1 0.74 0.74

1 4.87 4.87

1 5.40 5.40

1 2,94 2.94

2 23.50 47,00

1 4.74 4.74

: P 1.44

1 13.51 13.51

10 8.32 93.20

Material gesamt EUR 528,59
Arbeitsléhne EUR 1312.50
Material ECR  528.59
Netto EUR 1841.09
+ 19% MwSt EUR  349.81
Rechnungsbetrag EUR 2190.90

- rein Netto ohne Abzlige -

- Bankverbindung: Stadtsparkasse Miinchen ~ BLZ: 701 500 00 - K(Nr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Manchen-
-Die Ware bleibt bis zur vollstdndigen Bezahlung unser Eigentum-
-http:/fwww.aston-martin-hmh.de-



Sehleiftheimer Ste. 106

885748 Garching bei Miinchon
Tel- (049 - 89 - 326 N 37
Fay, : (1049 - 89 - 329 20 29 4

 Aston Martin - Racing Cars

H M H.

 Historischer MotorsportHicher

Norbert Hieber, SchleiBheimer Str.106, 85748 Garching H.M.H.
) Historischer Motorsport Hieber
Herrn Schleifheimer Str.106
Stefan Kottmair 85748 Garching
Tel.; 0049-89/326 24 37
Sternwartstr. 1l7a Fax.: 0049-80 /3292929 4
81679 Minchen UST-IdNr.: DE 174 188 929

Steuernr, ; 147/228/18891

16,11.11
RECHNUNG
Rechnungs-Nx.: 201139H Kunden-Nr.: 1950 Auftrags-Nr.: 211958

Als Abschlagszahlung fir Materialbeschaffung zur Instandsetzung Thres Aston Martin DB4
amtl. Kennzeichen M-KT 55H, erlauben wir uns feclgende Rechnung zu stellen.

"Abschlagszahlung EUR 4500.00
+ 19% MwSt EUR 855,00
Rechnungsbetrag EUR 5355.00

%,tz S 000~
2
Réo{ A& A2 1

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abzlige -
- Bankverbindung: Stadtsparkasse Munchen - BLZ: 701 500 00 - KtNr, 45-16 60 14 - Gerichtsstand Mlnchen-
_Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
-http:/Awwaw. aston-martin-hmh.de-



Sehlvififietmer Str. 106

K5 748 Garching bei Minchen
Tel- 0N49 - 89 - 326 24 37
Fay, : (049 - §9.- 329 2929 4

H. M. H.

 Historischer Motorsport  Hicber ~ Aston Martin _Kacing Cars
Norbert Hieber, SchieiBheimer Str.106, 85748 Garching H.M.H.
Historischer Motorsport Hieber
Herrn SchleiBheimer Str.106

stefan Kottmair
Tel.: 0049-89/326 24 37

sternwartstr. 17a Fax.: 0049-89 /32929294
81679 Miunchen UST-IdNr.: DE 174 188 929
) $2.11.11

ANGEBOT

Angebots-Nr.: 211920 Kunden-Nr.: 1950
sehr geehrter Herr Kottmair,

fiir Instandsetzungsarbeiten an Ihrem Aston Martin DB4 k&nnen wir
Thnen folgendes freibleibendes Angebot unterbreiten.

1. Durchzufithrende Arbeiten

1.1. Auspuffanlage

Auspuffanlage mit Krimmern aus-/einbauen, durch Edelstahl-Sportanlage ersetzen
Anlage einpassen, Befestigungen abandern, Dichtungen erneuern

Arbeitslohne: = '
Mechanikerstunden ca. 265.00 AW = 26,50 Std a EUR 75.00 ca. EUR 1987.50

Material:

NPN Sportauspuffanlage DB4 Edelstahl 1 1042.50 1042.50

NPN Auspuffkrimmer, Paar, Edelstahl 1 1470.00 1470.00

20.08,113 Dichtung, Auspuffkrimmer oben 2 9.08 18.16

20.08.115 Dichtung, Auspuffkrimmer unten 2 9.15 18.30

NPN Befestigungs-/Reinigunqs—/Kleinmaterial ca. 120.00 120.00
Material gesamt EUR 2668.96

1.2. Karosserie

Lécher filr Hohlraumversiegelung einbringen, bohren

Arbeitslthne: ‘

Hilfskraftstunden 40.00 AW = 4,00 std a BUR 47.50 EUR 190.00

Internetadresse: hip://www.aston-martin-hmh.de



L

1.3. Elektrische Anlage

$)ltemp-Instrument aus-/einbauen, erneuern
passenden Temperaturfiihler einbauen

Benzinuhr aus-/einbauen

Reserveumschaltung einbauen

dazu 2-Wegeventil einbauen, Schlauchverbindungen abiéndern
Ansaugvorrichtung modifizieren, umbauen

elektrischen Anschlull vornehmen

Benzinpumpenumschalter ausbauen, Schaltung abandern

Wasseruhr aus-/einbauen

Benzinuhr iiberholen, an Geber anpassen
Wasseruhr instand setzen, eichen

'
>

Lichthupe (Originaler schalter defekt - deshalb Extra-Microschalter)
Lenkstockschalter aus-/einbauen
.Lenkstockschalter aemontieren/montieran, Lnstand setzen

gchalter an Radiokonsole priifen, ggf. ausbauen

Arbeitslshne:
Mechanikerstunden ca., 255.00 AW = 25.50 Std a EUR 75.00 ca, EUR 1912.50

Fremdarbeiten:

Benzinuhr iiberholen, an Geber anpassen ca. EUR 175.00
Wasseruhr instand setzen ca. EUR 250.00
Material:

070,008 Oltemp-Instrument 1 125.45 125,45
210747 Umschaltventil 1 102.84 102.84
NPN Klein-/Befestigungsmaterial ca. 80.00C 80.00

Material gesamt EUR 308.29

1.4. Sonstiges

Fahrzeug zur Hohlraumversiegelung verbringen

Fehlende FuBraumverkleidungen rechts/links anfertigen, anpassen,
mit Leder (iberziehen, einbauen

Heizungsleitungen aus-/einbauen, polieren, vernickel
Tankdeckeldichtung erneuern, einpassen, fixieren

Schrauben von Scheinwerferringen erneuern

Arbeitslhne:
Mechanikerstunden 25.00 AW = 2.50 Std a EUR 75.00 EUR 187.50
Spenglerstunden 110.00 AW.= 11.00 Std a EUR 85.00 EUR 935.00

Arbeitsldhne gesamt EUR 112250
Internetadresse: http://www.aston-martin-hmh.de



Material:

NPN Autcpyiamna 1
NPN Leder ca.
NPN Aluminiumblech i ca.
NEN Klein-/Reinigungs-/Befestigungsmaterial ca.

Material gesamL
Fremdarbeiten:

Hohlraumversiegelung
Wasserrohre, polieren, Vernickeln

2 Vnraichorungn~Kaakoschadon

Windschutzscheibe aus-/einbauen, erneuern

7ierleistenhidlfte von Windschutzscheibe aus-/einpausl, erneaecn
( eue Zierleiste (DB6) an Fahrzeug anpassen, zum Eloxieren vorbereiten

Arbeitsléhne:
Spenglerstunden 40,00 AW.= 4.00 8td a EUR 85.00
Fremdarbeiten: 5

Zzierleistenh#lfte Windschutzscheibe eloxieren
Windschutzscheibe aus-/einbauen, verfugen

Material:

30.17.30
30.17.31
30.16.30
NPN

Surround rubber, windscreen

Filler strip-surround rubber

Windscreen glass DB4
Klein-/Befestigungsmaterial/Dichtmaterial

Material gesamt

175.00 175.00
35.00 35.00
50,00 50.00
85.00 85.00

ca. EUR 345.00

ca. EUR 250.00

ca. EUR 75.00
F.A.

EUR 340.00

ca. BUR 50.00

ca. EUR 450,00

86.88

25.89

850.61

ca. EUR 78.00

EUR 1040.98

Internetadresse: htip:/iwww.aston-martin-hmh.de



Die o.a. Preise sind Nettopreise und verstehen sich zzgl. gesetzlicher MWSL.,
sowie Beschaffungs-/Transportkosten,

Sollten im Rahmen der Demontage bzw. Kontrolle der einzelnen Baugruppen, vorher nicht
erkannte, gravierende Méngel auftreten wird Ihnen ein gesonderter Kostenvoranschlag

erstellt.

An dieses freibleibende Angebot, k&nnen wir uns 14 Tage gebunden halten.

Wir hoffen, Thnen mit diesem Angebot zu entsprechen und wirden uns freuen,
einen bestdtigten Werkstattauftrag zu erhalten.

Mit freundlichen Griifen

Hieber

(

verbindlichen Werkstattauftrag lt. beiliegendem Angebot 211920 erteilt:

P ——— - | - M B Bk Y R R R PsRENEEE R

Ort Datum Unterschrift

Internetadresse: http://www.aston-martin-hmh.de



Schlvifbwimer Str 106

NS748 Garching bei Milnehen
Tel- - 0049 - 89 - 326 24 37
Fax, : 0049 -89 - 329 29 29 4

H- M. M.

 Historischer Motorsport Hicber _ Aston Martin  Racing Cars
Norbert Hieber, SchleiBheimer Str.106, 85748 Garching H.M.H.
Historischer Motorsport Hieber
Herrn Schleifheimer Str.106
Stefan Kottmair 85748 Garching
Tel.: 0049-89/326 24 37
Sternwartstr., 1l7a Fax.: 0049-89 /32929294
81679 Minchen UST-1dNr.; DE 174 188 929
Steuernr, : 147/228/18891
13,01.12
RECHMUNG
Rechnungs-Nr.: 201203H Kunden-Nr.: 1950 Auftrags-Nr,: 211958
Als 2. Abschlagszahlung fir die Instandsetzung Ihres Aston Martin DB4,
erlauben wir uns folgende Rechnung zu stellen.
Abschlagszahlung EUR 2000.00
+ 19% MwSt EUR 380.00
Rechnungsbetrag EUR 2380.00

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abzilge -
. Bankverbindung; Stadtsparkasse Miinchen - BLZ: 701 500 00 - KtNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Miinchen-
-Die Wate bleibt bis zur vollstéindigen Bezahlung unser Eigentum-
-http://www.aston-martin-hmh.de-



H. M. H.

}{istgrfsc/tgr' Motorsport  Hieber

Norbert Hieber, SchleiBheimer Str. 106, 85748 Garching

-

Herrn
Stefan Kottmair

Sternwartstr. 17a
81679 Miunchen

Schleifhetmer St 106

RS 748 Carehing bei Milnchen
Tel-: 0049 - 89 - 326 24 37
Fax. ; 0049 - 89 - 32929 29 4

Aston Martin  Racing Cars

H.M.H.

Historischer Motorsport Hieber
SchleiBheimer Str.106

85748 Garching

Tel.: 0049-89/326 24 37

Fax.: 0049-89 /3202929 4
UST-IdNr.: DE 174 188 929
Steuernr, : 147/228/18891

20.03.12
RECHNUNG
*echnungs-Nr.: 201211H Kunden-Nr.: 1818 Auftrags-Nr.: 211963
Filr Instandsetzungsarbeiten an Threm Aston Martin DB4, amtl. Kz. M-KT 55H
erlauben wir uns folgende Rechnung "zu stellen.
Durchgefilhrte Arbeiten: AW
Defekte Windschutzscheibe aus-/einbauen, abdichten, verfugen
Dichtgummi erneuern 72
Arbeitsléhne: g
Mechanikerstunden 72.00 AW.= 7,20 Std a EUR 75.00 EUR 540.00
Material:
Art-Nr Artikelbezeichnung Menge E-Preis Gesamt
S0:17.30 gurround rubber, windscreen 86.88
30.17.31 Filler strip-surround rubber 25.89
30.16,30 Windscreen glass DB4 850.61
NPN Kloin-/Befestigungematerial/Dichtmaterial 78.00

Material gesamt

EUR 1040.98

Arbeitsldhne EUR 540.00
Material EUR 1040.98
Nette EUR 1580.98
+19% MwSt EUR 300,39
. Rechnungsbetrag _EUR 1881.37

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abrilge -

- Bankverbindung: Stadtsparkasse Miinchen - BLZ: 701 500 00 - KtNr, 45-16 60 14 - Gerichtsstand Minchen-

.Die Ware bleibt bis zur volistindigen Bezahlung unser Eigentum-

-http//wwav.aston-martin-hmh.de-



Sehieiffheiner St 106

83748 Garching bei

Tel- : 0049 - 89 - 326 24 37
Fax. ; (049 - 89 - 32929 29 4

 Aston Martin _Racing Cars

A.

Historischer Motorsport Hicber

Norbert Hieber, SchleiBheimer Str.106, 85748 Garching H.M.H.
. Historischer Motorsport Hieber
Herrn Schleitheimer Str.106
Stefan Kottmair 85748 Garching
Tel.: 0049-89/326 24 37
Sternwartstr., 17a Fax.: 0049-89 /32929294
81679 Minchen UST-1dNr.: DE 174 188 929

Steuernr, : 147/228/18891

- © 05.05.12

RECHNUNG
‘Rechnungs-Nr.: 201216H Kunden-Nr.: 1818 Auftrags-Nr.: 211958

Fiir Instandsetzungsarbeiten an Threm Aston Martin DB4, amtl. Kz. M=-KT 55H
erlauben wir uns folgende Rechnung zu stellen.

Durchgefiihrte Arbaeiten: AW

1.1. Auspuffanlage

Auspuffanlage mit Krdmmern aus~-/einbauen, durch Edelstahlanlage ersetzen
Anlage einpassen, Befestigungen abdndern, Dichtungen erneuern

Arbeitsldhne:

Mechanikerstunden 265.00 AW = 26.50 Std a EUR 75.00 EUR 1987.50

Material:

NPN Sportauspuffanlage DB4 Edelstahl i 1042.50 1042.50

1PN Auspuffkrimmer, Paar, Edelstahl 1 1470.00 1470.00

20.08.113 Dichtung, Auspuffkriimer oben 2 9.08 18.16

20.08.115 Dichtung, Auspuffkrimmer unten 2 9.15 18.30

NPN Befestigungs-/Reinigungs—/Kleinmaterial ca. 120.00 120.00
Material gesamt EUR 2668.96

1.2. Karosserie

Zierleistenhdlfte von Windschutzscheibe aus-/einbauen, erneuern

Neue Zierleiste (DB5) an Fahrzeug anpassen, zum Eloxieren vorbereiten 40
Arbeitsléhne:

Spenglerstunden 40.00 AW = 4.00 Std a EUR 85.00 EUR 340.00
Fremdarbeiten: A

Zierleistenhdlfte Windschutzscheibe eloxieren EUR 57.50

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abziige -
. Bankverbindung: Stadtsparkasse Miinchen - BLZ: 701 500 00 - KiNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Miinchen-
-Die Ware bleibt bis zur vollsténdigen Bezahlung unser Eigentum-
http/fwww.aston-martin-hmh de-



1.3. Sonstige Arbeiten

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abzlige -

Benzinuhr aus-/einbauen 120

Reserveumschaltung einbauen

dazu 2-Wegeventil einbauen, gchlauchverbindungen abdndern

elektrischen Anschluss vornehmen

Wasseruhr aus-/einbauen 17

Benzinuhr (berholen, an Geber anpassen ¥F.A.

Wasseruhr instand setzen, eichen F.A.

Lichthupe (Originaler Schalter defekt - deshalb Extra-Microschalter)

Lenkstockschalter aus-/einbauen

Lenkstockschalter demontieren/montieren, instand setzen 50

Heizwasserrohre aus-/einbauen ]

“Heizwasserrohre vernickeln F.A.

Fehlende FuBraumverkleidungen reghts/links anfertigen, anpassen, 112

mit Leder ilberziehen, einbauen

gchrauben von Scheinwerferringen, anfertigen, einbauen 32

Tankdeckelabdichtung, erneuern 18

Starterbatterie aus-/einbauen, erneuern 5

Motordlwechsel mit Filterwechsel durchfihren 7

Fahrzeug zum TUV vorfahren 5

Arbeitsléhne:

Mechanikerstunden 255,00 AW = 25.50 Std a EUR 75.00 EUR 1912.50

“attlerstunden 32.00 AW = 3.20 Std a EUR 85.00 EUR 272.00

Spenglerstunden 84.00 AW = B.40 Std a EUR 85.00 EUR 714.50
Arbeitsléhne gesamt EUR 2899,00

Fremdarbeiten:

Benzinuhr tberholen EUR 125.00

Wasseruhr instand setzen, justiexen EUR 225.00

Wasserrohre vernickeln EUR 45,00
Fremdarbeiten gesamt EUR 395,00

- Bankverbindung: Stadtsparkasse Mtinchen - BLZ: 701 500 00 - KtNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Miinchen-

_Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
. -http:/iwww.aston-martin-hmh.de-



Material:

NPN Wasserschlauch DN35 Silicon 4 50mm 1
210747 Umschaltventil, elektr. 1
NPN Benzin-Schlauch schwarz 7.5x13.5 4
88 ROS M4 V4A Rosette massiv M4 4
SSDIND63M420V2A Senk-Schraube M4x20 4
NPN Autopyjama Aston Martin DBA 1
NPN Autopyjama Aston Bentley Azure 1
NPN Leder 1
NEN Aluminiumblech 1
7405 Starterpatterie 12V/74Rh 700A 1
HU930/3X% Filter, 01 Mann HU930/3X 1
15W40 Motorsl 15W40 Superior 10
NPN Dichtring 21.4x25.8 1
NPN Elektro-Kleinmaterial 3
NPN Befestigungs-/Reinigungs—/Kleinmaterial 1
Material gesambt
Arbeitsléhne
Fremdleistungen
Material

© TUV-Gebiihr

Netto
+19% MwSt

Brutto
abzgl. Abschlag 201139%H
abzgl. Abschlag 201203H

Rechnungsbetrag

21.90 21.90
102.84 102.84
4.98 19,92
0.55 2.20
€.10 0.40
76.80 76.80
106,20 106.20
32.00 32.00
48.00 48.00
84.50 84.50
13.51 13.51
9,32 93,20
0.74 0.74
20.50 20.50
62.00 62.00
EUR 684.71
EUR 5226.50
EUR 452,50

EUR 3353,67
EUR 47.06
EUR 9079.73
BEUR 1725.15
FUR  10804.88

-~ BEUR 5355.00

- EUR 2380.00
EUR 3069.88

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abziige -
- Bankverbindung: Stadtsparkasse Miinchen - BLZ: 701 500 00 - KtNr, 45-16 60 14 - Gerichtsstand Miinchen-
-Die Ware bleibt bis zur vollstéindigen Bezahlung unser Eigentum-

-http:/www.aston-martin-hmh. de-



Schleifheimer Siy. 106
85748 Garching bei Minchen
m -H Tel- : 0049 - 89 - 326 24 37
o 4 ® Fax, : 0049-89-32929204

Histovischer  Motorsport  Hicber I\ AstowMartinRacing Cars

Norbert Hieber, Sehleifheimer Str, 106, 85748 Garching HMH.

Historischer Motorsport Hicber
Herrn Schleifheimer Str. 106
Stefan Kottmair 85748 Garching

Tel.: 0049-89/326 24 37
Sternwartstr. 1l7a Fax.: 0049-89 /32929294
81679 Minchen UST-IdNr.: DE 174 188 929

Stenernr, ; 147/228/18891

14 .31 12
iNE CHNUNG
Rechnungs-Nr.: 201236H Kunden-Nr.: 1950 Auftrags-Nr.: 211977
Als Abschlagszahlung flir die Instandsetzung Ihres Aston Martin DB4,
erlauben wir uns folgende Rechnung zu stellen.
Abschlagszahlung EUR  2000.00
+ 19% MwSt EUR 380.00
Rechnungsbetrag EUR 2380.00

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abzilge -
- Bankverbindung; Stadtsparkasse Miinchen - BLZ: 701 500 00 - KiNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Milnchen-
.Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
“httpz/www.aston-martin-lmh.de-



Schileiffheimer Str. 106
85748 Garching bel Minchen
Tel.-: 0049 - 89 - 326 24 37

Fax, : 0049 - 89 - 32029294
Astoﬂ/lflartm Racing é’m

ﬂmﬂ

Jﬂstaﬂscfm' Motorsport  Hieber

Norbert Hieber, Schicifheimer Str.106, 85748 Garching H.M.H.
Historischer Motorsport Hieber
Herrn SchleiBheimer Str.106
Stefan Kottmair 85748 Garching
Tel.: 0049-89/326 24 37
sternwartstr. 1l7a Fax.: 0049-89 /32929294
81679 Minchen UST-IdNr.; DE 174 188 929

Steuernr. : 147/228/18891

25.02.13
RECHNUNG

Leéhnungs-Nr.: 201307H Kunden-Nr.: 1950 Auftrags-Nr.: 211977

1.Servicearbeiten

Motortl wechseln

Motortlfiltereinsatz erneuern

3lkontroll-Zettel ausfillen, in Fahrzeug anbringen
Kraftstoffleitungen auf Beschidigung/Dichtheit priifen
Verschlussdeckel von Kihlwasserbehidlter auf zZustand Uberpriifen
Bremsleitungen/Schléuche/Verbinder auf Zustand/Dichtheit prifen
Verschlussdeckel von Bremsbehdlter auf Zustand fiherprifen

{ jasanlage - Aufhdngung auf Zusténd/Dichtheit tberprifen
Handbremsseile auf Zustand iberpriifen, abschmieren
Kardanwelle/Gelenke/Schiebestick iberpriifen, abschmieren
Hinterachse abschmieren

Lenkung/Spurstangenkﬂpfe/Kreuzgelenke abschmieren
Staubmanschetten von Achsschenkellager iberprifen, Lager abschmieren
2 Ventildeckel ab-/anbauen, Dichtungen erneuern

Ventilspiele ausmessen, einstellen

Steuerzeiten einstellen

7iindzeitpunkt einregulieren

Vergaser nachregulieren
Abgaswerte einstellen

« Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abzlge -
. Bankverbindung: Stadtsparkasse Munchen - BLZ: 701 500 00 - KINr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Minchen-
_Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
-http:/fwwiv.astonsmartin-hmh, de-



2 Scheibenwischerarme aus-/einbauven, erneuern

probefahrt durchfihren

Mechanikerstunden 142.00 AW = 14.20 Std a EUR 75.00 EUR 1065.00
Material:

Art-Nr Artikelbezeichnung Menge E-Preis Cesamt
462 18 24 Dichtring Cu 18%*24 1 0.73 0.73
HU930/3 Filter,®l, Mann HU930/3 1 13.92 13.92
20.07.129 Dichtung, Ventildeckel DB4-6 2 19.09 38.18
20.07.121 Seal plug DB4-6 2 7.97 15.94
80.06,115x Valve adjustment cap 4 25.76 103.04
69.05.69 Washer-specisl 1/4" 12 0.42 5.04
20.37.759 Wiper arm LHD 2 35.21 70.42
(quo Motordl 15W40 Superior I 9.32 102.52
L. poid Getriebe/Hinterachsoel LS90 Hypoid 2 10.82 21.64
890 1087 Bremsenreiniger - 2 5.86 . 11472
NPN Schmierfett 1 11.66 11.66

Material gesamt EUR 394.81

2. Hinterachse

Auspuffanlage aus-/einbauen

Kardanwelle an Hinterachsflansch ab-/anflanschen, Kardanwellen-
verbindungsbolzen-/selbstsichernde Muttern erneuern

pifferentialdl ablassen, erneuern
tnnterachse aus-/einbauen

dazu
Hinterachse mit oberen-/unteren Schubstreben aug-/einbauen

Hebelstofidampfer aus-/einbauen
defekte Umlenkhebel von Hebelstofddmpfern erneuern
Aufnahmen fiir Umlenkhebel rechts/links ausrichten (nicht fluchtend)

Wattgestinge aus-/einbauen
Umlenkhebel und Wattgestdnge (Nachbau) durch originale Bauteile erneuern
selbstsichernde Muttern erneuern

obere-/ untere Schubstreben ab-/anbauen
gelbstsichernde Muttern erneuern

hintere Spiralfedern aus-/einbauen

Bremssattel links-/rechts ab-/anmontieren, Abstand zur Bremsscheibe einstellen
Bauteile reinigen, sichtprifen
- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abziige -
- Bankverbindung;: Stadtsparkasse Minchen - BLZ: 701 500 00 - [K{Nr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Miinchen-

_Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
-httpr/wwav.aston-martin-hmh.de-



Bremsanlage entluften

Mechanikerstunden 428.00 AW = 42.80 std a EUR 75.00 EUR 3210.00
Material:
Art-Nr Artikelbezeichnung Menge E-Preis Gesamt
20.26.155 Link assembly-shock absorber 2 174.59 349.18
20.08.115 Dichtung,Auspuffkrimmer DB4-6 unten 2 9.15 18.30
20.26.005 Watts link assembly-upper 1 259.51 259.51
21.26.006 Watts link assembly-lower 1 285.51 285.51
48.26.139 Swinging link DB 1 233.59 233.58
368 10 Stop Mutter M10 8 0.32 2.56
407 10 Beilagscheibe DIN125 VZ10.5 3 0.10 0,30
gSB.UNF 516 Stop Mutter UNF 5/16 8 0.33 2.64
374 12 Stop Mutter UNF 1/2 6 0.75 f 4.50
274 38 Stop Mutter UNF 3/8 8 0.42 3.36
{ A,.UNF 14 Stop Mutter UNF 1/4 4 0.30 1.20
374 58 Stop Mutter UNF 5/8 1 1.72 1.72
UFN104A Mutter UNF 1/4 4 0.20 0.80
442 516 Federring 5/16 18 0.09 1.62
331 516 Mutter UNF 5/16 8 0.24 1.92
UFN106/P Mutter UNF 3/8 4 0.30 1.20
442 38 Federring 3/8 10 0.13 1.30
442 14 Federring 1/4 - 4 0.09 0.36
Material gesamt EUR 1169.57
3.Differential

Hinterachse demontieren/montieren

gteckachsen rechts/links aus-/einbauen
Radnaben ab-/aufpressen

{*uteile reinigen, prifen

L .ger erneuern

Dichtungen erneuern
Radlagerspiel/Vorspannung einstellen,

Hinterachsdeckel ab-/anbauen, Dichtung erneuern

Kegel-/Tellerrad demontieren/montieren

Bauteile reinigen, prifen

2 Stk Schragrollenlager von Kegelrad erneuern, mittels Einstellscheiben auf
vorgeschriebenes Sollmaf einstellen

Dichtring erneuern, selbstsichernde Mutter erneuern

2 Stk Schrigrollenlager von Tellexrrad erneuern, mittels Einstellscheiben auf.
vorgeschriebenes Sollmaf einstellen

Tragbildkontrolle mittels Tuschierfarbe durchfdhren

Mechanikerstunden 198.00 AW = 19.80 Std a EUR 75.00 EUR 1485.00

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abziige -
. Bankverbindung; Stadtsparkasse Miinchen - BLZ: 701 500 00 - KNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Miinchen-
.Die Ware bleibt bis zur vollstandigen Bezahlung unser Eigentum-
-hitp:/Awwvw.aston-martin-himh.de-



Material:

Art-Nr

20.26.705
20.26.728
20.26.727
20.26.745
20.26.744
20.26.764
20.26.762
20.26.752
890 1087

470 25 25

Artikelbezeichnung

pifferential bearing
Pinion bearing-inner
Pinion bearing-outer
Lager,Achse

Simmering,axle shaft

Dichtung,Hinterachsdeckel DB4-6

Securing nut

Dichtung,Hinterachse,Simmering,Ausg

Bremsenreiniger
Splint 2.5%25

-

Menge

NP NHEENDNE PN

Material gesamt  EUR

Arbeitsldhne
Material gesamt

Netto
+19% MwSt

Brutto
abzgl. Abschlag 201236H

Rechnungsbetrag

E-Preis Gesamt
48.60 97.20
73.42 73.42
59.70 59.70
74.80 149.60
17.78 35.56

9.33 9.33
8.20 8.20
6.02 12.04
5.86 5.86
0.08 0.16
446.07

EUR 5760.00
EUR 2010.45
EUR 7770.45
EUR 1476.39
EUR 9246, 84

- BUR 2380.00
EUR 6866.84

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abziige -

- Bankverbindung: Stadtsparkasse Milnchen - BLZ:

-https/Awvww.aston-martin-hmh.de-

701 500 00 - KtNr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Miinchen-
_Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-



f '

Schieifheimer Str. 106

835748 Garching bei Milnchen
Tel.-: 0049 - 89 - 326 24 37
Fax. : 0049 -89 - 329 2929 4

H M. A

~ Histovischer Motorsport Hicher

Norbert Hieber, Schieifheimer Str. 106, 85748 Garching

Herrn
stefan Kottmair

Sternwartstr., 1l7a
81679 Minchen

RECHNUNG

Aston Martin _Racing Cars

H.M.H.

Historischer Motorsport Hicber
Schleifheimer Str. 106

85748 Garching

Tel.: 0049-89/326 24 37

Fax.: 0049-80 /32929294
UST-IdNr.: DE 174 188 929
Steuernr. : 147/228/18891

22.08.13

&uéhnungs-Nr.: 201323H Kunden-Nr.: 1950 Auftrags-Nr.: 211995

Durchgefiihrte Arbeiten:

zindschloss aus-/einbauen, durch s/h Zindschloss erneuern
dazu FuRraumverkleidung links aus-/einbauen
Kontaktplatte von Zindschloss reinigen

Halterahmen von alten auf neues Zindschloss umbauen

Sperrkeil (Wegfahrsperre) von neuem zindschloss auf Fihrung altes Ziindschloss

anpassen (zufeilen)

defekte Instrumentenbeleuchtung aus-/einbauen, Birne erneuern

Mechanikerstunden 36.00 AW = 3.60 Std a EUR 85.00
Material:

{

Rit-Nr.: artikelbezeichnung Menge
NPN ziindschlogs Neimann s/h 1
NPN Ersatzschliissel 2

EUR ~ 306.00

E-Preis Gesamt
150.00 150.00
12.00  24.00

Material gesamt  EUR 174.00

Arbeitslohne
Material gesamt

Netto
+19% MwSt

Rechnungsbetrag

EUR 306.00
EUR 174.00

EUR 480.00
EUR 91.20

EUR 571.20

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abziige -
- Bankverbindung: Stadtsparkasse Minchen - BLZ: 701 500 00 - KiNr, 45-16 60 1
_Die Ware bleibt bis zur vollsténdigen Bezahlung unser Eigentum-

-http:/fwww.aston-martin-hmh.de-

4 - Gerichtsstand Miinchen-



Schleifheimer Str. 106

85748 Garching bei Milnchen
Tel-: 0049 - 89 - 326 24 37
Fax, : 0049 - 89 - 329 29 29 4

Aston Martin  Racing Cars

H M H

i
‘J%@um&n%v Motorsport  Hicber

Norbert Hieber, Schleiffheimer Str. 106, 85748 Garching H.M.H.
' Historischer Motorsport Hieber
Herrn Schleiftheimer Str. 106
Stefan Kottmair 85748 Garching
Tel.: 0049-89/326 24 37
Sternwartstr. l7a Fax.: 0049-89 /329 2929 4
81679 Miunchen UST-1dNr.: DE 174 188 929

Steuernr, : 147/228/18891

08.01,14
RECHNUNG

(d_bhnungs-Nr.: 201401H Kunden-Nr,: 1950

Fiir Instandsetzungsarbeiten an Ihrem Aston Martin DB4, amtl. Kz. M-KT 55H
erlauben wir uns folgende Rechnung zu stellen.

Durchgefithrte Arbeiten

Kundendienst durchfiihren: AW
Motortl wechseln 5
Motor#lfiltereinsatz erneuern 3
8lkontroll-Zettel ausfillen, in Fahrzeug anbringen ¢
Kraftstoffleitungen auf Beschddigung/Dichtheit priifen 1
(”'sserkuhlanlage, Schlduche, Liifter auf Zustand/Funktion priifen 3
Wasserpumpe auf Zustand/Funktion/Dichtheit/Lagerspiel dberpriifen i
Verschlussdeckel von Kiuhlwasserbehdlter auf Zustand iberpriifen 1
Getriebedl erneuern 12
Kupplungsanlage auf Zustand/Spiel/Funktion (iberpriifen, abschmieren 4
Bremskraftverstirker auf Zustand/Funktion iberpriifen 2
Unterdruckventil von Bremskraftverstdrker Uberprifen 15
Bremsleitungen/ Schléuche/ Verbinder auf Zustand/Dichtheit prifen 10
Bremsflilssigkeit erneuern . 12
Verschiussdeckel von Bremsbehdlter auf Zustand dberpriifen 1

- Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abzlge -
- Bankverbindung: Stadisparkasse Miinchen - BLZ: 701 500 00 - KiNr. 43-16 60 14 - Gerichtsstand Miinchen-
“Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
“htp:/Awvww.aston-martin-hmh.de-



Vergaser/Drosselklappensystem tiberprifen, Gelenke abschmieren 1

Unterdruckleitungen auf Zustand/Dichtheit lberprifen 1
Zﬁndsystem/zﬁndverteiler/zﬁndverteilerkappelzﬁndkerzenstecker/
Unterbrecherkontakte auf zZustand/Verschleif dberprifen B8
standgas, Abgas, Zlndung auf Sollwerte Uberpriifen 10
Keilriemen priifen, nachjustieren 2
Motor-/Getriebeaufhidngungen auf zustand/Beschadigungen Uberprifen 4
Handbremsseile auf Zustand ﬁberprﬁfeh, abschmieren, nachjustieren 5
Kardanwelle/Gelenke/Schiebestiick lberprifen, abschmieren 2
Kurbelwellenschwingungsdampfer auf Zustand tiberprifen 1L
pedalanlage auf Zustand/Spiel/Funktion Uberprifen abschmieren 2
Hinterachsaufhingungen auf Zustand/Spiel Uberprifen 3
Hinterachse abschmieren 2
Lenkung/Spurstangenkdpfe/Kreuzgelenke abschmieren :
Staubmanschetten von Lenkgetriebe auf Zustand Uberprifen 1
vorderradlager auf Spiel {iberpriifen 5
Achsschenkellager oben/unten auf Zustand/Spiel Uberprifen 6

gtaubmanschetten von Achsschenkellager {iberprifen, Lager abschmieren 1
Stossdampfer vorne/hinten auf zustand/Dichtheit iiberpriifen 1

5 Rader auf Zustand/Profiltiefe/Beschidigungen/Abnutzung tUberpriifen 5

‘R Rider auf Rundlauf tberpriifen, Luftdruck prifen 4
hﬁder mit vorgeschriebenen Drehmoment anziehen 3
Elek. Verkabelung und Komponenten auf zustand/Beschiadigung prifen 2
Elek. Anlage auf Zustand/Funktion {berprifen 2
Beleuchtungeanlage auf zustand/Funktion Uberprifen 2
Verglasung auf Zustand/Beschadigungen/Dichtheit tiberprifen 1
wasser-Ablaufbohrungen tberprifen/reinigen 2
Schlossanlage/Schliefizylinder auf zustand/Funktion lberpriifen : ]
Aufenkarcsserie auf Zustand/Beschadigungen tuberprifen 2
Innenraum auf Zustand/Beschadigungen tiberprifen 2

. Rechnungsbetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abziige -
- Bankverbindung;: Stadtsparkasse Minchen - BLZ: 701 500 00 - KtNr, 45-16 60 14 - Gerichtsstand Miinchen-
.Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
-http:/fwwiw.aston-martin-hmb.de-



Dichtgummis von Karosserie auf Zustand/Beschiédigungen ilberprifen 2

Dichtgummis von Tankdeckelverschluss auf Zustand lberprifen 2
Unterboden/Steinschlagschutz auf Zustand/Beschadigung dberprifen 2
Probefahrt durchfithren 5
Mechanikerstunden 163.00 AW = 16.30 Std a EUR 85.00 EUR 1385.50
Material
{ c-nr Artikelbezeichnung ' Menge E-Preis Gesamt
15W40 Motordl 15W40 Superior 11 9.32 102.52
HU930/3 Filter,0l, Mann HU930/3 1 13,92 13.92
Hypoid Getriebe/Hinterachsoel LS90 Hypoid 2 10,82 21.64
462 18 24 Dichtring Cu 18*24 1 0.73 0.73
890 1087 Bremsenreiniger 2 5.86 11.72
NPN Schmierfett 1 11.66 11.66
NPN Kleinmaterial 1 8.90 B8.90.
Material gesamt EUR 171.09
Arbeitsldhne EUR 1385.50
Material gesamt EUR 171.09
Netto EUR 1556.59
( +19% MwSt EUR 295.75
Rechnungsbetrag EUR  1852.34

- Rechnungshetrag - zahlbar sofort - rein Netto ohne Abziige -
- Bankverbindung: Stadtsparkasse Miinchen - BLZ: 701 500 00 - K(Nr. 45-16 60 14 - Gerichtsstand Miinchen-
-Die Ware bleibt bis zur vollstindigen Bezahlung unser Eigentum-
-hitp://www.aston-martin-hmh.de-




